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Réamhrá
Is  é  an  tAontas  Eacnamaíoch  agus
Airgeadaíochta  (AEA)  creat  na  mbeartas
eacnamaíoch  lena  gcumhdaítear  an  tAontas
Eorpach  –  lena  n-áirítear  tíortha  sa  limistéar
euro agus tíortha nach bhfuil sa limistéar euro
araon. Is é príomhaidhm fhadtéarmach an AEA
cóineasú eacnamaíoch a bhaint amach don AE
thar  thrí  chéim  i  ndiaidh  a  chéile.  Nuair  a
shroicheann tír  an tríú céim, ceadaítear di  an
euro a ghlacadh mar airgeadra oifigiúil. 

Is  ceanglas  de  bhallraíocht  san  Aontas  é
glacadh an euro,  agus ní  mór do na Ballstáit
uile  an  t-airgeadra  coiteann  a  ghlacadh  a
luaithe  a  bheidh  na  critéir  riachtanacha  a
shainítear  i  gConradh  Maastricht  comhlíonta
acu (cé is moite den Danmhairg, a bhfuil rogha
an  diúltaithe  aici  ó  fhorálacha  an  Chonartha
seo).  Níl  aon amchlár  socraithe  ann chun an
euro a thabhairt isteach, ach leis an gConradh
ceanglaítear ar thíortha dul isteach sa limistéar
euro ag pointe áirithe. 

Táthar  ag  súil  go  nglacfaidh  sé  thír  an  t-
airgeadra coiteann: An Bhulgáir, an tSeicia, an
Ungáir,  an  Pholainn,  an  Rómáin  agus  an
tSualainn.  As na tíortha a tháinig  isteach san
Aontas in 2004 nó ina dhiaidh sin, chuaigh an
tSlóivéin  isteach  sa  limistéar  euro  in  Eanáir
2007; Tháinig an Chipir  agus Málta isteach in
Eanáir 2008; Tháinig an tSlóvaic ina dhiaidh sin
i mí Eanáir 2009; Tháinig an Eastóin isteach in
Eanáir  2011;  Tháinig  an  Laitvia  isteach  in
Eanáir  2014;  Tháinig  an  Liotuáin  isteach  in
Eanáir 2015 agus tháinig an Chróit isteach an 1
Eanáir 2023. 

Is  é  an suirbhé seo an 27ú ceann i  sraith  a
thosaigh  in  2004  agus  chuidigh  sé  leis  an
gCoimisiún  Eorpach  tuairimí,  leibhéil  eolais
agus cur amach ar an airgeadra aonair a rianú i
measc  saoránach  maidir  leis  an  airgeadra
coiteann  a  thabhairt  isteach  ina  dtír  amach
anseo. 

Féachtar  sa tuarascáil  seo ar an méid seo a
leanas: 

■ leibhéil eolais agus taithí ar an euro i measc
saoránach sna sé thír  a  chumhdaítear leis
an suirbhé 

■ braistintí na saoránach faoi cé chomh maith
agus a cuireadh ar an eolas iad faoin euro
agus  faoi  na  bealaí  faisnéise  is  fearr  leo
chun tuilleadh a fhoghlaim faoi 

■  braistintí  na  saoránach  i  leith  an airgeadra
aonair agus an tacaíocht a thugann siad dó 

■  ionchais  maidir  le  glacadh  an  euro  do  na
saoránaigh féin agus dá dtír féin araon, agus
aon  iarmhairtí  dearfacha  nó  diúltacha  a
d’fhéadfadh  a  bheith  ann  a  shamhlaíonn
siad. 

Thar ceann an Choimisiúin Eorpaigh, 

Chuir  Ard-Stiúrthóireacht  na  nGnóthaí
Eacnamaíocha  agus  Airgeadais  (AS  ECFIN),
Ipsos  Gnóthaí  Poiblí  Eorpacha  agallamh  ar
shampla  ionadaíoch  de  shaoránaigh  an
Aontais,  atá  15  bliana  d’aois  nó  níos  sine,  i
ngach  ceann  de  na  sé  Bhallstát  nár  tháinig
isteach  sa  limistéar  euro  go  fóill  agus  nach
bhfuil  aon  rogha  shonrach  acu  gan  a  bheith
páirteach. Idir  an 20 agus an 29 Márta 2025,
rinneadh 6 027 n-agallamh ar an teileafón (líne
thalún agus fóin phóca). 
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Nótaí 

■  Tá  torthaí  an  tsuirbhé  faoi  réir  lamháltas
samplála, rud a chiallaíonn nach bhféadfadh
na difríochtaí dealraitheacha uile idir tíortha
agus grúpaí sochdhéimeagrafacha a bheith
suntasach  ó  thaobh  staidrimh  de.  Dá  bhrí
sin, ní aibhsítear sa téacs ach difríochtaí atá
suntasach  ó  thaobh  staidrimh  de  (ag  an
leibhéal suntasachta 5 %) – i.e. i gcás inar
féidir  a  bheith  réasúnta  cinnte nach dócha
gur tharla siad de sheans. 

■ Breathnaítear sa tuarascáil ar na hathruithe is
déanaí bliain ar bhliain ar an leibhéal iomlán
agus ar an leibhéal náisiúnta. Úsáidtear an
téarma  pointe  céatadáin  nuair  a  dhéantar
comparáid idir dhá chéatadán éagsúla (is é
pp an giorrúchán). Ríomhtar difríochtaí bliain
ar bhliain ó chéatadáin arna slánú go dtí an
tslánuimhir is gaire. 

■  Déantar  sonraí  suirbhé  a  ualú  do  dháiltí
imeallacha  daonra  de  réir  aoise  de  réir
inscne,  stádais  fostaíochta  agus  réigiúin
gheografaigh trí ualú iarshrathaithe a úsáid.
Déantar na hiomláin a ualú de réir mhéid an
daonra 15+ i ngach tír. 

■ Tá na céatadáin freagartha níos mó ná 100%
má thug an cheist  deis  do fhreagróirí  níos
mó ná freagraí amháin a roghnú. 

■ Sa tuarascáil seo, déantar tagairt do thíortha
trína ngiorrúchán oifigiúil.  Léirítear thíos na
giorrúcháin a úsáidtear sa tuarascáil seo. 

BG an Bhulgáir 

CZ an tSeicia 

HU an Ungáir 

PL an Pholainn 

RO an Rómáin 

SE an tSualainn 
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Na príomhthorthaí 
Feasacht ar an euro 

■  Braitheann  thart  ar  sheisear  as  gach
deichniúr  freagróirí  (59%),  ar  an meán,  go
bhfuil siad ar an eolas faoin euro. I ngach tír,
braitheann ar a laghad leath na bhfreagróirí
go bhfuil ‘an-’ nó ‘in áit a bheith go maith’ ar
an eolas faoin euro: Braitheann 63 % díobh
go bhfuil siad ar an eolas sa tSeicia agus sa
Pholainn araon, 62 % san Ungáir, 59 % sa
Bhulgáir, 54 % sa tSualainn agus 50 % sa
Rómáin. 

Ar fud na dtíortha a ndearnadh suirbhé orthu, tá
a fhios ag 36% de na freagróirí go bhfuil 20
tír  sa  limistéar  euro.  Is  iad  freagróirí  san
Ungáir (43 %), sa tSualainn (42 %) agus sa
tSeicia  (41  %)  na  freagróirí  is  dóichí  a
fhreagróidh i gceart, agus is iad freagróirí sa
Pholainn (32 %) na freagróirí is lú is dócha a
thabharfaidh an freagra ceart. 

■ Tá cion na bhfreagróirí a deir gur úsáid siad
nótaí  bainc  nó  boinn  euro  idir  82  %  sa
Bhulgáir  agus  89  %  sa  tSeicia  agus  sa
Pholainn araon. Is iad freagróirí sa Rómáin
(73  %)  is  dóichí  a  d’úsáid  nótaí  bainc  nó
boinn euro ina dtír féin, agus is iad freagróirí
sa tSualainn (91 %) is dóichí a d’úsáid iad
thar lear amháin. 

■ Tá a fhios ag beagnach leath na bhfreagróirí
(47%),  ar  an  iomlán,  go  bhfuil  an  chuma
chéanna ar nótaí bainc euro i ngach tír ina n-
úsáidtear an euro. Sa Rómáin, tá 72 % de
na freagróirí ar an eolas go bhfuil an chuma
chéanna ar nótaí bainc euro. I  dtír  amháin
eile – an tSualainn (53%) – tá an méid sin ar
eolas ag tromlach na bhfreagróirí faoi nótaí
bainc euro. 

■ Tá a fhios ag beagán os cionn ceathrar as
gach deichniúr freagróirí (42%), ar an meán,
go bhfuil  dearaí atá difriúil  go páirteach ag
boinn euro ó thír go tír. Tá éagsúlacht mhór
san fhigiúr sin ó thír go tír, ó 30 % sa Rómáin
go 54 % sa tSeicia. 

Feachtas faisnéise 

■  Is  iad  na  Bainc  Cheannais  Náisiúnta
(BCNanna)  fós  an  fhoinse  faisnéise  is
iontaofa maidir leis an athrú go dtí an euro,
arna  lua  ag  73  %  de  na  freagróirí  ar  an
iomlán. Tá an mhuinín as BCNanna is ísle
sa Bhulgáir agus sa Pholainn (62 % araon),
agus  tá  sí  is  airde  sa  Rómáin  agus  sa
tSualainn (87 % araon), agus sa tSeicia (82
%)  ina  dhiaidh  sin.  Is  iad  riaracháin
chánach/fhioscacha  (61  %)  agus  institiúidí
Eorpacha (59 %) an dara agus an tríú foinse
faisnéise  is  iontaofa,  agus  luaigh  thart  ar
sheisear as gach deichniúr freagróirí an dá
fhoinse sin ar an iomlán. 

■ Measann ochtar as gach deichniúr freagróirí
ar  a  laghad go bhfuil  na  hábhair  go léir  a
chuirtear  i  láthair  le  haghaidh  feachtas
faisnéise maidir  le tabhairt  isteach an euro
bunriachtanach,  cé  is  moite  den  chuma  a
bheadh  ar  na  nótaí  agus  na  boinn,  rud  a
mheastar a bheith níos lú tábhachta (ach atá
fós luaite ag 63%). 

■ Nuair a chuirtear liosta de chainéil  agus de
bhealaí  éagsúla  i  láthair  chun  faisnéis  a
thaispeáint  maidir  leis  an  athrú  go  dtí  an
euro, deir 79% de na freagróirí, ar an iomlán,
go bhfuil  déthaispeáint praghsanna i  siopaí
riachtanach. Ceapann thart ar sheachtar as
gach  deichniúr  freagróirí  go  bhfuil
déthaispeáint an mhéid ar bhillí, nó feachtas
faisnéise  ar  an  idirlíon/na  meáin  shóisialta
riachtanach (ag 71 % araon), agus deir cion
beagán níos ísle (67%) an rud céanna faoi
dhéthaispeáint ar dhuillíní pá. 

Dearcadh i leith an euro a thabhairt isteach 

■ Ceapann beagnach seisear as gach deichniúr
freagróirí  (57%)  go  raibh  iarmhairtí
dearfacha ag an euro ar na tíortha sin atá á
úsáid cheana féin; tá an figiúr sin idir 46 %
sa Bhulgáir agus 79 % san Ungáir. 

Ar an iomlán, tá 55% de na freagróirí i bhfabhar
an euro a thabhairt isteach ina dtír féin. Tá
éagsúlacht mhór ann ar leibhéal na tíre: tá
seachtar  as  gach  deichniúr  ar  a  laghad  i
bhfabhar  an  euro  a  thabhairt  isteach  san
Ungáir (75 %) agus sa Rómáin (71 %), agus
tá níos lú ná leath na bhfreagróirí i bhfabhar
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sa Bhulgáir (45 %) agus sa tSeicia agus sa
Pholainn (46 % araon). 

■ Tá cion na bhfreagróirí a deir go bhfuil a dtír
réidh chun an euro  a thabhairt  isteach fós
íseal i ngach ceann de na sé thír. Is iad na
freagróirí  sa  tSualainn  (39%)  is  dóichí  a
bhraitheann go bhfuil a dtír réidh, agus tá na
cionmhaireachtaí  is  ísle  le  fáil  sa  Pholainn
(19%) agus san Ungáir (21%). 

■ Tá tromlach caol na bhfreagróirí (52%), ar an
meán,  ag  súil  go  mbeadh  iarmhairtí
dearfacha ag tabhairt isteach an euro dá dtír.
Is iad na freagróirí san Ungáir (67%) agus sa
Rómáin  (63%)  is  dóichí  a  rá  go  mbeadh
iarmhairtí  dearfacha  ag  tabhairt  isteach  an
euro dá dtír. 

■ Deir tromlach caol na bhfreagróirí (53%), ar
an iomlán, go mbeadh iarmhairtí dearfacha
ag  tabhairt  isteach  an  euro  dóibh  go
pearsanta.  Ceapann  thart  ar  sheachtar  as
gach deichniúr freagróirí san Ungáir agus sa
Rómáin (69 % araon) go mbeadh iarmhairtí
dearfacha ag tabhairt isteach an euro dóibh
féin go pearsanta. Tá an tuairim sin ag níos
mó  ná  leath  na  bhfreagróirí  sa  tSualainn
(56%) freisin. 

Measann níos mó ná freagróir amháin as gach
ceathrar (27%) ar an iomlán gur cheart an
euro a thabhairt isteach ina dtír féin a luaithe
is féidir agus measann thart ar thriúr as gach
deichniúr (31%) gur cheart an t-airgeadra a
thabhairt isteach tar éis tréimhse áirithe ama.
Creideann  thart  ar  cheathrar  as  gach
deichniúr  freagróirí  gur  cheart  an  euro  a
thabhairt isteach ina dtír féin chomh déanach
agus is féidir (17%) nó riamh (24%). 

An méid a bhfuiltear ag súil leis maidir leis an
euro a thabhairt isteach 

■  Ceapann  triúr  as  gach  deichniúr  (30%)
freagróirí go dtabharfar an euro isteach ina
dtír  laistigh de chúig bliana.  Tá éagsúlacht
shuntasach  de  réir  tíre  sa  chion  a
smaoiníonn air seo, ó 19% sa tSualainn go
69% sa Bhulgáir. 

■ Ceapann tromlach na bhfreagróirí  (59%) go
méadóidh  tabhairt  isteach  an  euro
praghsanna. Feictear na cionmhaireachtaí is

airde  lena  bhfuil  coinne  le  méaduithe  ar
phraghsanna  sa  Pholainn  (69  %),  sa
Bhulgáir (67 %) agus sa tSeicia (64 %). 

Aontaíonn thart ar sheachtar as gach deichniúr
freagróirí (71%), ar an meán, go bhfuil imní
orthu faoi shocrú praghsanna mí-úsáideach
le linn an tabhairt isteach. Is é seo tuairim an
tromlaigh  i  ngach  tír  a  ndearnadh  suirbhé
orthu,  ó  57%  sa  tSualainn  go  78%  sa
Bhulgáir. 

Aontaíonn níos mó ná ochtar as gach deichniúr
freagróirí  (83%),  san  iomlán,  go n-éireoidh
leo go pearsanta iad féin a chur in  oiriúint
d'athsholáthar an airgeadra náisiúnta leis an
euro. Tá an cion comhaontaithe idir 73 % sa
tSeicia  agus  90  %  san  Ungáir  agus  sa
tSualainn araon. 

Aontaíonn  beagnach  leath  na  bhfreagróirí
(47%), ar an meán, go gcaillfidh glacadh an
euro  smacht  ar  bheartas  eacnamaíoch
náisiúnta. Is iad na freagróirí sa tSualainn is
dóichí  a  aontóidh  (57  %),  agus  is  iad  na
freagróirí san Ungáir is dóichí a easaontóidh
(73 %). 

Tá  sé  beagnach  chomh  dóchúil  go  n-
easaontóidh  freagróirí  (50%)  nó  go  n-
aontóidh siad (49%) go gcaillfidh a dtír cuid
dá féiniúlacht má ghlacann siad an euro. Is é
tuairim an tromlaigh i gceithre cinn de na sé
thír  go  gcaillfear  cuid  den  fhéiniúlacht
náisiúnta: An tSeicia (59 %), an Bhulgáir (57
%),  an  tSualainn  (55%)  agus  an  Pholainn
(51%). 
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1. Feasacht ar an euro 
Sa chéad chaibidil den tuarascáil breathnaítear
ar  an  gcaoi  a  mbraitheann  saoránaigh
eolasacha faoin euro i dtíortha nach bhfuil an t-
airgeadra  glactha  acu  go  fóill.  Breathnaítear
ann freisin  ar  fheasacht  ar  an  méid  tíortha a
úsáideann an euro cheana féin agus ar an taithí
atá ag saoránaigh ar an airgeadra agus ar an
áit ar bhain siad úsáid as. Ar deireadh, sa chuid
dheireanach  den  chaibidil  seo  scrúdaítear  an
cur amach ar dhearadh nótaí bainc agus monaí
euro. 

1.1. Leibhéal féinmheasúnaithe 
faisnéise 
Ar  an  meán,  ar  fud  na  sé  thír  a  ndearnadh
suirbhé orthu,  braitheann thart  ar  sheisear as
gach deichniúr freagróirí (59%) go bhfuil siad ar
an eolas faoin euro, agus deir níos lú ná leath
(40%) nach mbraitheann siad go bhfuil siad ar
an eolas. Tháinig méadú de réir a chéile ar an
sciar foriomlán a bhraitheann ar an eolas faoin
euro ó 44 % sa tréimhse idir 2015 agus 2017
go 59 % in 2025. 
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Torthaí na dtíortha aonair 

I  ngach  tír,  braitheann  ar  a  laghad  leath  na
bhfreagróirí go bhfuil siad 'an-mhaith' nó 'in áit a
bheith  ar  an  eolas  go  maith'  faoin  euro:
Braitheann  63  %  díobh  go  bhfuil  siad  ar  an
eolas sa tSeicia agus sa Pholainn araon, 62 %
san  Ungáir,  59  %  sa  Bhulgáir,  54  %  sa
tSualainn agus 50 % sa Rómáin. I gcomparáid
le 2024,  tá  méadú ar  chion na bhfreagróirí  a
bhraitheann  go  bhfuil  siad  ar  an  eolas  san
Ungáir (+6 phointe céatadáin).1 

Cé  go  mbraitheann  sciar  suntasach  de  na
freagróirí,  ar  an  iomlán,  go  bhfuil  siad  ar  an
eolas  faoin  euro,  tá  na  scaireanna  a
bhraitheann  ‘an-eolasach’ fós  íseal  ar  fud  na
dtíortha uile (ó 7 % san Ungáir agus sa Rómáin
araon go 23 % sa Bhulgáir).  I  gcomparáid le
2024, tá cion na bhfreagróirí a bhraitheann ‘an-
eolasach’ fós cobhsaí ar fud na dtíortha uile. 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is mó seans go mbraitheann fir (64%) ná mná
(53%) go bhfuil siad ar an eolas faoin euro. Ní
bhaineann an aois leis an gcaoi a mbraitheann
freagróirí eolasacha faoin euro. Is príomhthoisc

é leibhéal an oideachais, áfach, maidir leis an
gcaoi  a  mbraitheann  freagróirí  eolasacha:
Braitheann  50%  díobh  siúd  a  d'fhág  an  t-
oideachas  15  bliana  d'aois  nó  níos  óige  go
bhfuil  siad  ar  an eolas,  i  gcomparáid  le  64%
díobh siúd a chríochnaigh an t-oideachas ag 20
bliain d'aois nó níos sine. Maidir le slí bheatha,
is  mó  seans  go  ndéanfaidh  freagróirí
féinfhostaithe  (67%)  agus  fostaithe  (63%)  cur
síos  orthu  féin  mar  fhreagróirí  eolacha,  i
gcomparáid leo siúd nach bhfuil ag obair agus
oibrithe láimhe (53% araon). Tá ról ag leibhéal
an  uirbithe  freisin  maidir  leis  an  gcaoi  a
mbraitheann  freagróirí  eolasacha  faoin  euro,
agus  is  lú  an  dóchúlacht  go  mbraitheann
freagróirí atá ina gcónaí i gceantair thuaithe (50
%) ná freagróirí atá ina gcónaí in áiteanna níos
uirbithe (60 %-62%) go bhfuil siad ar an eolas. 

Is mó seans go mbraitheann freagróirí a d’úsáid
nótaí bainc nó boinn euro roimhe seo (61%) go
bhfuil  siad ar an eolas faoin euro ná iad siúd
nach bhfuil (40%) acu. 

1 Ní thugtar chun suntais sa téacs ach athruithe treochta atá suntasach ó thaobh staidrimh de (ag leibhéal 
muiníne 5 %). (Nóta an aistritheora: níl)
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1.2. Feasacht ar líon na dtíortha
a úsáideann an euro faoi láthair 
Fiafraíodh de na freagróirí cé mhéad tír a cheap
siad  a  bhí  mar  chuid  den  limistéar  euro.
Cuireadh ceithre rogha fhéideartha ar fáil dóibh:
6, 13, 20 (arb é an freagra ceart é) agus tíortha
uile an Aontais. 

Ar  fud na sé thír  a  ndearnadh suirbhé orthu,
freagraíonn 36% de na freagróirí an cheist seo i
gceart.  D’fhan  an  figiúr  sin  cobhsaí  i
gcomparáid le 2024 (37 % i gcomparáid le 36
%). 

Is iad na freagróirí san Ungáir (43 %), agus iad
siúd sa tSualainn (42%) agus sa tSeicia (41%)
ina dhiaidh sin, is dóichí go bhfreagróidh siad
an  cheist  i  gceart,  agus  is  lú  an  seans  go
dtabharfaidh freagróirí sa Pholainn (32%) agus
sa Rómáin (33%) agus sa Bhulgáir  (35%) an
freagra ceart. 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is mó seans go mbeidh a fhios ag fir (41%) ná
ag mná (31%) go bhfuil an euro tugtha isteach
ag 20 tír san Aontas. Iad siúd a chríochnaigh
oideachas 15 bliana d'aois níos óige (39%) nó
20 bliain d'aois  nó níos sine (38%) is  mó an
seans go mbeidh an freagra ceart acu ná iad
siúd a  chríochnaigh oideachas 16-19 mbliana
d'aois (31%). 

Is  mó  seans  go  mbeidh  an  freagra  ceart  ar
eolas  ag  freagróirí  a  d’úsáid  nótaí  bainc  nó
monaí euro san am a chuaigh thart  (37 %), i
gcomparáid  leo  siúd  nach  bhfuil  an  freagra
ceart acu (29 %). 
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1.3. Taithí ar an euro a úsáid 
Deir níos mó ná ochtar as gach deichniúr (87%)
freagróirí, ar an meán, go bhfuil nótaí bainc nó
boinn euro  in  úsáid  acu cheana  féin.  Tháinig
méadú ceithre phointe céatadáin ar an líon sin i
gcomparáid le 2024. 

Mar a tugadh faoi deara in 2024, léiríonn sciar
na bhfreagróirí a d’úsáid nótaí bainc nó boinn
euro éagsúlacht theoranta ó thír go tír: 82 % sa
Bhulgáir, 85 % san Ungáir agus sa Rómáin, 87
% sa tSualainn agus 89 % sa tSeicia agus sa
Pholainn.  I  gcomparáid  le  2024,  tá  méadú
tagtha ar sciar na bhfreagróirí  a d’úsáid nótaí
bainc  nó  boinn  euro  cheana  féin  sa  Rómáin
agus san Ungáir (ó 80 % go 85 %),  agus sa
Pholainn (ó 84 % go 89 %). 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Tá  fir  (89%)  beagán  níos  dóchúla  ná  mná
(86%) a d'úsáid euro roimhe seo. Tá difríochtaí
ann freisin de réir  aoise,  agus is dóchúla gur
bhain freagróirí idir 40-54 bliana d’aois (90 %)
nó idir 25-39 mbliana d’aois (89 %) úsáid as an
euro ná mar a bhain freagróirí idir 15-24 bliana
d’aois (85%) agus freagróirí idir 55+ (84 %). Ina
theannta  sin,  is  mó  seans  go  n-úsáidfidh
freagróirí i mbailte móra nó i gcathracha (90 %)

euro roimhe seo ná iad siúd a bhfuil cónaí orthu
i  gceantair  thuaithe  nó  i  mbailte  beaga  nó
meánmhéide (85 %). 

Tá leibhéal an oideachais ina thoisc freisin: iad
siúd a d’fhág oideachas lánaimseartha atá 15
bliana  d’aois  nó  níos  óige  agus  iad  siúd  a
d’fhág an t-oideachas idir 16-19 mbliana d’aois
(83 % araon), is lú an seans go n-úsáidfidh siad
euro ná iad siúd a chaith tréimhse níos faide
san oideachas (90 % díobh siúd a d’fhág an t-
oideachas atá 20 bliain d’aois nó níos sine). Ó
thaobh stádas oibre de, is mó seans gur bhain
fostaithe  (91  %)  agus  freagróirí  féinfhostaithe
(90 %) úsáid as euro ná oibrithe láimhe (82 %)
agus iad siúd nach bhfuil ag obair (83 %). 
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An suíomh inar úsáideadh boinn euro 

Fiafraíodh de fhreagróirí a d’úsáid nótaí bainc
agus boinn euro cheana féin cén áit  ar úsáid
siad  iad.  Deir  beagnach  ceathrar  as  gach
deichniúr freagróirí, ar an iomlán, gur úsáid siad
euro ina dtír féin: Deir 6% gur bhain siad úsáid
astu ina dtír féin amháin agus gur bhain 31%
úsáid astu ina dtír féin agus thar lear. 

Mar  a  tharla  in  2024,  seasann  an  Rómáin
amach i  gcomparáid leis na tíortha eile,  agus
bhain  73  %  de  na  freagróirí  a  d’úsáid  nótaí
bainc agus boinn euro cheana féin úsáid astu
sin ina dtír féin (nó ina dtír féin agus thar lear
araon).  Thairis  sin,  mar  a  rinneadh  i  suirbhé
2024, is iad na freagróirí sa tSualainn is lú is
dócha a d’úsáid nótaí bainc nó monaí euro ina
dtír féin, agus thug 9 % díobh an freagra sin. Sa
tSualainn, deir 91 % de na freagróirí a d’úsáid
nótaí bainc agus boinn euro nach ndearna siad
amhlaidh ach amháin nuair a bhí siad thar lear. 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is mó seans go bhfuil nótaí bainc nó boinn euro
in úsáid cheana féin ag fir  (41%) ná ag mná
(34%) ina dtír féin – ina dtír féin amháin, nó ina
dtír féin agus thar lear araon. Ní cosúil go bhfuil
aois  mar  fhachtóir  tiomána  i  gcás  inar  bhain

freagróirí  úsáid  as  euro.  Is  mó  an  seans  go
mbeidh nótaí  bainc  agus boinn euro  in  úsáid
acu thar lear, agus is mó an seans nach mbeidh
ach nótaí  bainc agus boinn euro in  úsáid ina
dtír  féin ag na freagróirí is lú oideachas (8 %
díobh  siúd  a  chríochnaigh  a  n-oideachas  15
bliana d’aois nó níos óige i gcomparáid le 4 %
díobh  siúd  a  d’fhág  an  t-oideachas  20  bliain
d’aois nó níos sine). Is mó seans go n-úsáidfidh
freagróirí  féinfhostaithe  agus  iad  siúd  nach
bhfuil ag obair (38%) chomh maith le fostaithe
(37%)  euro  ina  dtír  féin  ná  oibrithe  láimhe
(31%). 
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1.4. Eolas ar dhearadh nótaí 
bainc agus bonn 
Dearadh nótaí bainc 

Tá a fhios ag beagnach leath na bhfreagróirí
(47%)  go  bhfuil  an  chuma  chéanna  ar  nótaí
bainc euro i  ngach tír  ina n-úsáidtear iad;  níl
difríocht  shuntasach idir  an figiúr  sin agus an
figiúr a taifeadadh in 2024. 

Sa Rómáin, tá 72 % de na freagróirí ar an eolas
go bhfuil an chuma chéanna ar nótaí bainc euro
i ngach tír. Tá tír amháin eile ann – an tSualainn
(53%)  –  ina  bhfuil  an  méid  sin  ar  eolas  ag
tromlach na bhfreagróirí faoi nótaí bainc euro.
Is é an céatadán is ísle sa Pholainn (37%) a
bhfuil a fhios aige go bhfuil an chuma chéanna
ar nótaí bainc euro i ngach tír. 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is mó seans go mbeidh a fhios ag mná (50%)
ná ag fir (44%) go bhfuil an chuma chéanna ar
nótaí bainc euro i ngach tír a úsáideann iad. Tá
feasacht ar an bhfíric sin faoin euro níos airde
freisin i measc freagróirí idir 15-24 bliana d’aois
(52 %) ná i  measc freagróirí  idir  40-54 bliana
d’aois (44 %). 

Is  mó  an  seans  go  dtabharfaidh  freagróirí  a
chríochnaigh a n-oideachas idir 16-19 mbliana

d’aois  (51%) ná iad siúd a  chríochnaigh a n-
oideachas  idir  15  bliana  d’aois  nó  níos  óige
(41%) nó 20 bliain d’aois nó níos sine (45%) an
freagra ceart. Is mó an seans go ndéarfaidh na
freagróirí is lú oideachas nach bhfuil freagra na
ceiste seo ar eolas acu (22% vs 11%-13%). 

Is mó seans go mbeidh a fhios ag freagróirí atá
ina gcónaí i gceantar tuaithe (52%) ná iad siúd
atá ina gcónaí i  mbaile beag nó meánmhéide
nó i mbaile mór nó i gcathair mhór (46% araon)
go bhfuil an chuma chéanna ar nótaí bainc euro
i ngach tír. 

Ar an iomlán, is lú seans go mbeidh a fhios ag
freagróirí  féinfhostaithe  go  bhfuil  an  chuma
chéanna ar nótaí bainc euro i ngach tír (42% i
gcomparáid le 46%-52% i ngrúpaí gairme eile). 
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Dearadh boinn 

Ar an iomlán, tá beagán os cionn ceathrar as
gach deichniúr freagróirí (42%) ar an eolas go
bhfuil dearaí atá difriúil go páirteach ó thír go tír
ag boinn euro. Athraíonn an figiúr sin, áfach, de
réir tíre, ó 30 % sa Rómáin go 54 % sa tSeicia. 

I gcomparáid le 2024, níl aon athrú ar an gcion
foriomlán lena dtugtar freagra ceart. Ar leibhéal
na  tíre,  is  gnách  gur  miondifríochtaí  iad
difríochtaí i gcomparáid le 2024, cé is moite den
Rómáin  ina  bhfuil  méadú  cúig  phointe
céatadáin tagtha ar sciar na bhfreagróirí a bhfuil
a  fhios  acu  go  bhfuil  dearaí  atá  difriúil  go
páirteach le boinn euro (ó 25 % go 30 %). 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is mó seans go mbeidh a fhios ag fir (47%) ná
ag  mná (37%)  go  n-athraíonn  boinn  euro  go
páirteach  ó  thaobh  dearaidh  de  ó  thír  go  tír.
Athraíonn  an  leibhéal  eolais  faoi  dhearadh
monaí de réir  aoisghrúpa freisin: is mó seans
go mbeidh a fhios ag freagróirí idir 40-54 bliana
d’aois  (47  %)  go  bhfuil  dearaí  atá  difriúil  go
páirteach ag boinn euro ná iad siúd idir 15-24
bliana d’aois (39 %) agus 55 bliana d’aois nó
níos sine (40 %). 

Breathnaítear ar  éagsúlacht  ar  fud an leibhéil
oideachais  freisin:  Tugann  45% díobh  siúd  a
d'fhág  oideachas  lánaimseartha  atá  20  bliain
d'aois  nó  níos  sine  an  freagra  ceart,  i
gcomparáid le 38% díobh siúd a chríochnaigh a

n-oideachas  atá  16-19  mbliana  d'aois.  Is  mó
seans go mbeidh a fhios ag fostaithe (48%) go
bhfuil  dearaí atá difriúil  go páirteach ag boinn
euro ná mar atá ag oibrithe láimhe (36%), iad
siúd nach bhfuil ag obair (38%) agus freagróirí
féinfhostaithe (43%). 

Ar deireadh, baineann réamhúsáid nótaí bainc
nó monaí euro go dearfach le feasacht:  Tá a
fhios ag 44% díobh siúd a bhain úsáid astu go
n-athraíonn dearadh monaí euro go páirteach ó
thír go tír, i gcomparáid le 31% díobh siúd nár
bhain úsáid astu roimhe seo. 

16

Cé acu ceann amháin de na ráitis seo a leanas atá ceart, dar leat?C3

(%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)

IOMLÁN CZ HU BG PL SE RO

42▲2

54=
48▲3 46= 45▲4

37▼-4
30▲5

Tá dearaí atá difriúil go páirteach ó thír go tír ag na boinn euro



Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

2. Feachtas faisnéise maidir 
leis an athrú go dtí an euro
Sa  chaibidil  seo  breathnaítear  ar  ghnéithe
éagsúla  den  fheachtas  faisnéise  a  rinneadh
nuair  a  tháinig  tír  isteach  sa  limistéar  euro.
Scrúdaítear ann na daoine is mó a bhfuil muinín
acu as faisnéis  a chur  ar  fáil,  an fhaisnéis  is
úsáidí  a  bheadh  ag  saoránaigh,  agus  na
gníomhaíochtaí a mheastar a bheith ar na cinn
is tábhachtaí don chumarsáid. 

2.1. Foinsí iontaofa faisnéise 
Is  iad  na  Bainc  Cheannais  Náisiúnta
(BCNanna) fós an fhoinse faisnéise is iontaofa
maidir leis an athrú go dtí an euro, a luaigh 73
%  de  na  freagróirí,  ar  an  meán,  ar  fud  na
dtíortha  a  ndearnadh  suirbhé  orthu.  Tá  an
mhuinín as BCNanna is ísle sa Bhulgáir agus
sa Pholainn (62 % araon), agus tá sí is airde sa
Rómáin agus sa tSualainn (87 % araon), agus
sa tSeicia (82 %) ina dhiaidh sin. 

Is  iad  riaracháin  chánach/fhioscacha  (61  %)
agus institiúidí Eorpacha (59 %) an dara agus
an tríú foinse faisnéise is iontaofa, agus luaigh
thart ar sheisear as gach deichniúr freagróirí an
dá fhoinse sin ar an iomlán. Bheadh muinín ag
níos mó ná ochtar as gach deichniúr freagróirí
sa  tSualainn  (84  %)  as  faisnéis  maidir  le
tabhairt isteach an euro a thagann ó riaracháin
chánach nó fhioscacha. Bheadh muinín ag níos
lú ná ceathrar as gach deichniúr (36%) as an
bhfoinse sin sa Bhulgáir. 

Ar  an meán,  bheadh muinín  ag 59 % de  na
freagróirí  as  faisnéis  faoin  athrú  ó  institiúidí
Eorpacha. Tá an leibhéal muiníne as institiúidí
Eorpacha os cionn 50 % ar fud na dtíortha uile,
cé is  moite  den Bhulgáir  (44 %).  Feictear an
leibhéal is airde muiníne i measc freagróirí sa
Rómáin (74 %), agus freagróirí sa tSualainn (68
%) ina dhiaidh sin. 
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R6 Sula dtabharfar an euro isteach sa [TÍR SEO] bheadh feachtas faisnéise ann de ghnáth maidir leis an 
tabhairt isteach. I gcás gach ceann de na hinstitiúidí nó de na grúpaí seo a leanas, cuir in iúl dom an 
mbeadh muinín agat as an bhfaisnéis a chuireann siad ar fáil maidir leis an athrú go dtí an euro? 
[Freagraí Amhrasacha]

IOMLÁN BG CZ HU PL RO SE

An Banc Ceannais Náisiúnta 73= 62▼-2 82▼-3 69▼-1 62▼-1 87▲4 87▲1

Riaracháin
chánach/fhioscacha 

61▲3 36= 69▼-3 60▲8 53▲1 69▲9 84=

Institiúidí Eorpacha 59▲1 44▲1 57▼-4 66▲11 51▲1 74▲3 68▼-2

Údaráis rialtais, náisiúnta nó
réigiúnacha 

54▲2 33▼-3 56▼-2 50▲8 46▲1 62▲4 78▼-1

Bainc thráchtála 51▲1 38▲1 68▼-1 52▲6 37= 71▲6 55▼-2

Comhlachais tomhaltóirí 51▲2 37▲4 60▼-5 51▲12 48▲2 56▲5 55▼-5

Ceardchumainn,
eagraíochtaí gairmiúla, etc. 

37▼-1 27▲2 40▼-1 43▲15 30▼-4 45▲1 48▼-2

Iriseoirí 30▼-1 23▼-1 28= 20▲7 32▼-2 34▼-4 34▼-1

Níl a fhios agam 8▲1 15▲1 8▲2 3= 11▲1 4= 3=

(%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Cuireann tromlach na bhfreagróirí (54 %) in iúl,
ar  an meán, go bhfuil  muinín acu as faisnéis
maidir leis an tabhairt isteach arna sholáthar ag
údaráis  rialtais,  náisiúnta  nó  réigiúnacha.
Feictear  an  leibhéal  muiníne  is  airde  arís  sa
tSualainn (78 %), agus an Rómáin (62%) agus
an tSeicia (56%) ina dhiaidh sin. Os a choinne
sin, sa Bhulgáir, ní bheadh muinín ach ag 33 %
de na freagróirí as faisnéis faoin athrú go dtí an
euro dá dtiocfadh sé óna rialtas. 

Ar an gcaoi chéanna, bheadh muinín ag 51 %
de na freagróirí as faisnéis faoin athrú go dtí an
euro  dá  mba  ó  chomhlachais  tomhaltóirí  a
thiocfadh  sí.  Tá  an  leibhéal  muiníne  i
gcomhlachas tomhaltóirí idir 37 % sa Bhulgáir
agus 60 % sa tSeicia. 

Bheadh muinín ag thart ar leath na bhfreagróirí
(51  %),  ar  an  meán,  as  faisnéis  maidir  le
tabhairt  isteach  an  euro  a  thagann  ó  bhainc
thráchtála, ó 37 % sa Pholainn agus 38 % sa
Bhulgáir  go  68  %  sa  tSeicia  agus  71  %  sa
Rómáin. 

Deir  níos  lú  ná  ceathrar  as  gach  deichniúr
freagróirí  (37%),  ar  an  meán,  go  mbeadh
muinín  acu  as  faisnéis  faoi  athrú  ó
cheardchumainn agus ó eagraíochtaí gairmiúla.
Feictear  an  cion  is  airde  sa  tSualainn  (48%)
agus an cion is ísle sa Bhulgáir (27%). 

Mar a tharla i suirbhé 2024, is í an mhuinín as
iriseoirí an mhuinín is ísle as na foinsí éagsúla,
agus cuireann 30 %, ar an meán, muinín iontu
in  iúl  mar  fhoinse  faisnéise.  Tá  an  leibhéal
muiníne as iriseoirí an-íseal san Ungáir (20 %). 

I gcomparáid le 2024 agus ar an meán ar fud
na  sé  thír,  luaitear  riaracháin
chánach/fhioscacha  (+3  phointe  céatadáin)
agus  comhlachais  tomhaltóirí  (+2  phointe
céatadáin)  beagán  níos  minice  anois  mar
fhoinse iontaofa faisnéise maidir  leis an athrú
go dtí an euro.2 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Cé nach bhfuil ach miondifríochtaí ann de réir
inscne,  is  gnách  go  laghdaíonn  muinín  as

faisnéis  maidir  le  tabhairt  isteach  an euro  de
réir mar a mhéadaíonn aois an fhreagróra. Mar
shampla,  bheadh muinín ag 66 % díobh siúd
idir 15-24 bliana d’aois as faisnéis óna rialtas,
óna  n-údaráis  náisiúnta  nó  réigiúnacha,  i
gcomparáid le 50 % go 55 % de na freagróirí
níos sine. 

Go ginearálta, is gnách go mbíonn leibhéil níos
airde  muiníne  ag  freagróirí  a  chaith  níos  mó
ama  san  oideachas.  Mar  shampla,  bheadh
muinín  ag  62%  díobh  siúd  a  d'fhág  an  t-
oideachas ag aois 15 nó níos óige as faisnéis
maidir le hathrú an euro óna mBanc Ceannais
Náisiúnta,  i  gcomparáid  le  74% díobh  siúd  a
d'fhág an t-oideachas ag aois 20 nó níos sine. 

Is  gnách  go  mbíonn  níos  mó  seans  ann  go
mbeidh  muinín  ag  fostaithe  as  faisnéis  ó
fhormhór na bhfoinsí atá liostaithe sa suirbhé.
Mar  shampla,  bheadh  muinín  ag  54  %
d’fhostaithe  as  faisnéis  ó  bhainc  thráchtála  (i
gcomparáid le 45 %-49% d’oibrithe láimhe agus
freagróirí nach bhfuil ag obair). 

Is mó seans go mbeidh muinín ag freagróirí a
bhfuil dearcadh fabhrach acu i leith an euro a
thabhairt  isteach  ina  dtír  féin  as  faisnéis  ó
fhormhór na bhfoinsí atá liostaithe sa suirbhé.
Tá an patrún seo suntasach go háirithe maidir
le  hiontaoibh  sna  hInstitiúidí  Eorpacha:  Deir
72% díobh  siúd  atá  fabhrach  do réamhrá  an
euro go mbeadh muinín acu as faisnéis faoin
athrú ó na hInstitiúidí Eorpacha, i gcomparáid le
43%  díobh  siúd  atá  i  gcoinne  an  euro  a
thabhairt isteach. 

2 Ní thugtar chun suntais sa téacs ach athruithe treochta atá suntasach ó thaobh staidrimh de (ag leibhéal 
muiníne 5 %). (Nóta an aistritheora: níl)
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2.2. An t-ábhar is fearr le 
haghaidh feachtas faisnéise 
Fiafraíodh de fhreagróirí cad iad na hábhair a
bheadh  ina  gcuid  riachtanach  d’fheachtais
faisnéise maidir leis an athrú go dtí an euro. 

Measann tromlach na bhfreagróirí go bhfuil na
hábhair go léir a chuirtear i láthair riachtanach,
agus  ní  mheastar  ach  na  gnéithe  níos
aeistéitiúla  den  chuma a  bheadh  ar  na  nótaí
agus  na  boinn  a  bheith  réasúnta  níos  lú
tábhacht (ach fós luaite ag 63%). Go deimhin –
cé is moite go soiléir den chuma atá ar nótaí
bainc  agus  boinn  euro  –  meastar  go  bhfuil
tábhacht chomhchosúil, a bheag nó a mhór, ag
baint le formhór na saincheisteanna (idir 80 %
agus 85 %). Tá sciartha na bhfreagróirí a deir
go bhfuil na topaicí sin beagán níos airde ná na
cinn a tugadh faoi deara i suirbhé 2024. 

I gcás gach ceann de na hábhair seo a leanas,
deir  ochtar  as  gach  deichniúr  freagróirí  ar  a
laghad go mbeadh sé riachtanach an méid seo
a  leanas  a  chumhdach:  impleachtaí  sóisialta,
eacnamaíocha  nó  polaitiúla  an  euro  (85  %),
faisnéis  maidir  leis  an  gcaoi  a  dtabharfar  an
euro isteach sa tír  (84 %), faisnéis faoi luach
euro  amháin  in  airgeadra  na  tíre  (83  %),

faisnéis  faoi  impleachtaí  praiticiúla  an  euro
maidir le tuarastal [ceann amháin], cuntas bainc
[ceann amháin] (83 %) agus faisnéis maidir le
conas  a  áirithiú  go  n-urramófar  na  rialacha
maidir le comhshó airgeadra go euro (80 %). Ar
deireadh, deir cion níos ísle (63%) go mbeadh
faisnéis maidir leis an gcuma a bheadh ar nótaí
bainc agus boinn euro riachtanach. 

Sa Rómáin, tá an tuairim go bhfuil na hábhair
éagsúla  riachtanach  níos  forleithne  go
ginearálta  ná  mar  atá  i  dtíortha  eile,  agus
feictear  a  mhalairt  sa  Bhulgáir.  Ar  an iomlán,
léiríonn  difríochtaí  ar  an  leibhéal  náisiúnta  i
gcomparáid  le  2024  go  bhfuil  méadú  tagtha,
san Ungáir agus sa Rómáin araon, ar chion na
bhfreagróirí atá den tuairim go bhfuil na hábhair
éagsúla  fíor-riachtanach.  Mar  shampla,  tá
méadú tagtha sa Rómáin ó 80 % in 2024 go 88
% in 2025 agus san Ungáir ó 75 % in 2024 go
86 % in 2025, ar chion na bhfreagróirí a deir go
bhfuil  impleachtaí  sóisialta,  eacnamaíocha  nó
polaitiúla  an  euro  fíor-riachtanach  chun  go
gcumhdófar iad i bhfeachtas faisnéise. Is féidir
a mhalairt de threocht a thabhairt faoi deara sa
tSualainn  i  gcás  inar  lú  an  dóchúlacht  go
measfaidh  freagróirí  go  bhfuil  na  topaicí  uile
fíor-riachtanach ná mar a mheas siad in 2024.
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C7 I do thuairim, cé acu de na saincheisteanna seo a leanas faoin euro atá riachtanach le cumhdach 
mar thosaíocht ag an bhfeachtas faisnéise maidir leis an athrú go dtí an euro in [TÍTEAR]? [Freagraí 
Amhrasacha]

IOMLÁN BG CZ HU PL RO SE

Impleachtaí sóisialta,
eacnamaíocha nó polaitiúla an

euro 
85▲2 70= 87▼-4 86▲11 88▲1 88▲8 73▼-8

An chaoi a dtabharfar an euro 
isteach (TÍORTHA SEO)

84▲3 69▲2 88▼-3 83▲14 84▲2 91▲6 74▼-11

Luach aon euro amháin in 
(COUNTRY CURRENCY) 

83▲2 65▲2 86▼-3 82▲9 85▲2 91▲8 71▼-9

Impleachtaí praiticiúla an euro 
maidir le do thuarastal, do 
chuntas bainc 

83▲2 67▲1 89= 82▲12 86▲2 88▲6 69▼-11

Conas a chinntiú go n-
urramaítear na rialacha maidir 
le comhshó airgeadra go euro

80▲3 64▲1 86▼-1 80▲17 78▲2 92▲7 67▼-14

An chuma atá ar nótaí bainc 
agus boinn euro

63▲2 48▲3 65▲2 61▲12 62▼-1 80▲5 43▼-4

Níl a fhios agam 2▼-1 8▲1 2▲1 2▼-2 2▼-1 0▼-1 4▲2

(%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is mó seans go ndéanfaidh mná (66%) ná fir
(59%)  machnamh  ar  an  gcuma  atá  ar  nótaí
bainc agus boinn euro mar chuid riachtanach
den fheachtas faisnéise maidir leis an athrú go
dtí an euro. 

Is mó seans go measfaidh freagróirí idir 15-24
bliana d’aois (87 %), 25-39 mbliana d’aois (86
%) agus 40-54 bliana d’aois  (85 %) gur  cuid
riachtanach den fheachtas faisnéise maidir leis
an athrú go dtí an euro é an chaoi a dtabharfar
an euro isteach, i gcomparáid le freagróirí níos
sine atá 55+ bliana d’aois (81 %). Is mó seans
freisin  go  gcuirfidh  daoine  idir  25  agus  39
mbliana  d’aois  (87  %)  tábhacht  leis  na
himpleachtaí praiticiúla a bhaineann le tabhairt
isteach an euro dá dtuarastal agus dá gcuntas
bainc ná freagróirí atá 55 bliana d’aois nó níos
sine  (81  %).  Is  mó  seans  go  measfaidh
freagróirí idir 40 agus 54 bliana d’aois go bhfuil
na  himpleachtaí  sóisialta,  eacnamaíocha  nó
polaitiúla fíor-riachtanach ná freagróirí níos sine
(87 % i gcomparáid le 83 % díobh siúd atá 55+
bliana d’aois). 

Ceapann  beagán  os  cionn  seachtar  as  gach
deichniúr  (72%)  díobh  siúd  a  d’fhág  an  t-
oideachas ag 15 bliana d’aois nó faoina bhun
go bhfuil faisnéis riachtanach maidir le conas a
áirithiú  go  n-urramófar  na  rialacha  maidir  le
comhshó airgeadra go euro, i gcomparáid le 82
% díobh siúd a d’fhág an t-oideachas idir  16
agus 19 mbliana d’aois agus 81 % díobh siúd a
d’fhág  an  t-oideachas  ag  20  bliain  d’aois  nó
níos sine. 

Is mó seans go roinnfidh fostaithe, agus daoine
féinfhostaithe  ina  dhiaidh  sin,  an  tuairim  gur
cuid  riachtanach  den  fheachtas  faisnéise  iad
ábhair  éagsúla.  Mar  shampla,  deir  86  %
d’fhostaithe  agus  83  %  de  dhaoine
féinfhostaithe  go  bhfuil  sé  ríthábhachtach  go
soláthrófaí  faisnéis  san  fheachtas  faisnéise
maidir leis an tabhairt isteach faoi thionchar an
euro ar a dtuarastal agus ar a gcuntas bainc, i
gcomparáid le 76 % d’oibrithe láimhe. 

Tá roinnt difríochtaí ann freisin de réir leibhéal
an  uirbithe.  Mar  shampla,  is  mó  seans  go

mbeidh  sé  riachtanach  dóibh  siúd  atá  ina
gcónaí  i  gceantair  thuaithe  (66%)  faisnéis  a
chur ar fáil faoin gcuma a bheadh ar nótaí bainc
agus boinn euro, i gcomparáid leo siúd atá ina
gcónaí i gceantair uirbeacha (62%). 

Is  mó seans go ndéarfaidh freagróirí  a  bhfuil
dearcadh  fabhrach  acu  i  leith  an  euro  a
thabhairt  isteach  ina  dtír  féin  go  bhfuil  sé
ríthábhachtach  go  gcumhdaítear  na  hábhair
éagsúla. Mar shampla, deir 87 % díobh siúd atá
fabhrach  do  thabhairt  isteach  an  euro,  i
gcomparáid le 79 % díobh siúd atá i  gcoinne
thabhairt  isteach  an  euro,  go  bhfuil  sé
ríthábhachtach faisnéis a chur ar fáil maidir leis
an gcaoi a dtabharfar an euro isteach ina dtír
féin. 
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2.3. Gníomhaíochtaí faisnéise a
mheastar a bheith fíor-riachtanach 
Tar éis plé a dhéanamh ar dtús ar na hábhair a
d’fhéadfadh a bheith mar ábhar an fheachtais
um thabhairt isteach an euro, cuireadh liosta de
bhealaí  agus  de  bhealaí  éagsúla  i  láthair  na
bhfreagróirí  chun  an  fhaisnéis  a  thaispeáint
agus  iarradh  orthu  cé  acu  a  bheadh
riachtanach. 

I gcás gach ceann seachas ceann amháin de
na  gníomhaíochtaí  feachtais  atá  liostaithe  sa
suirbhé,  deir  tromlach  na  bhfreagróirí  ar  an
iomlán go bhfuil siad riachtanach. I gcomparáid
le 2024, tá méadú trí phointe céatadáin tagtha
ar  sciartha  na  bhfreagróirí  a  mheasann  go
bhfuil  sé  ríthábhachtach  praghsanna  a
thaispeáint  faoi  dhó i  siopaí  agus an méid ar
bhillí a thaispeáint faoi dhó. 

I  ngach  tír  a  chumhdaítear,  deir  thart  ar
sheachtar  as  gach  deichniúr  freagróirí  ar  a
laghad  go  bhfuil  déthaispeáint  praghsanna  i
siopaí  riachtanach  (79  %,  ar  an  meán).  Sa
Rómáin  (88%)  agus  san  Ungáir  (86%),  deir
níos mó ná ochtar as gach deichniúr freagróirí é
seo.  Ceapann  thart  ar  sheachtar  as  gach
deichniúr  freagróirí  (71  %)  ar  an  iomlán  go
bhfuil  déthaispeáint  an  mhéid  ar  bhillí
riachtanach,  agus  an  sciar  idir  62  %  sa
tSualainn  agus  85  %  sa  Rómáin.  Creideann

cion  beagán  níos  ísle  (67%)  go  bhfuil  sé
riachtanach  déthaispeáint  a  sholáthar  ar
dhuillíní  pá.  Mar  a  tharla  in  2024,  is  iad  na
freagróirí  sa Rómáin  is  dóichí  a  déarfaidh go
bhfuil  déthaispeáint  (i  siopaí,  billí  agus duillíní
pá) fíor-riachtanach. 

Deir  thart  ar  sheachtar  as  gach  deichniúr
freagróirí  (71  %)  go  bhfuil  sé  riachtanach
faisnéis  a  sholáthar  ar  an  idirlíon  nó  trí  na
meáin shóisialta, idir 58 % sa Bhulgáir agus 74
% sa Pholainn. 

Measann 63 % de na freagróirí ar an iomlán go
bhfuil fógraí teilifíse fíor-riachtanach, ó 53 % sa
Bhulgáir  go  74  %  sa  Rómáin.  Tacaíonn
tromlach ar an iomlán le fógraíocht ar an raidió
(56%)  nó  i  nuachtáin  (53%),  agus  is  iad
freagróirí sa Rómáin agus sa Pholainn is dóichí
a  mheasann  go  bhfuil  na  cineálacha
fógraíochta sin riachtanach. 

Measann beagnach leath na bhfreagróirí (48%)
go bhfuil bileoga agus bróisiúir riachtanach. Tá
an sciar de na freagróirí  a deir gurb é sin an
sciar is ísle san Ungáir (32%) agus an sciar is
airde sa Rómáin (61%). 
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C8 Seo liosta de ghníomhaíochtaí feachtais faisnéise éagsúla a d’fhéadfadh a bheith ann maidir le 
tabhairt isteach an euro. An bhféadfá a rá liom do gach ceann acu an mbeadh sé riachtanach duit? 
[Freagraí Amhrasacha]

IOMLÁN BG CZ HU PL RO SE

Déthaispeáint praghsanna i
siopaí (i d’airgeadra náisiúnta

reatha agus in euro)
79▲3 78▼-1 80▲5 86▲4 74▲2 88▲5 69▼-2

Ar an idirlíon/na meáin
shóisialta 

71= 58▲1 73▼-1 72▲8 74▼-2 72= 64▼-5

Déthaispeáint an mhéid ar bhillí
(leictreachas, gás ...)

71▲3 71▲2 73▲2 79▲8 64▲2 85▲7 62▼-5

Déthaispeáint ar do dhuillín pá 67▲2 63▲1 64= 78▲10 61▲1 81▲4 58▼-4

Fógraí teilifíse 63= 53▲1 57▲1 56▲5 65▼-1 74▲2 55▼-4

Fógraí raidió 56= 41= 46▼-1 46▲6 63= 65▲2 42▼-5

Fógraí nuachtáin 53▼-1 34▲4 46= 34▲6 59▼-2 65= 50▼-4

Bileoga / Bróisiúir 48▲1 39▲3 48▲3 32▲6 48▼-1 61▲1 43=

Níl a fhios agam 5= 7▲1 4= 2▼-1 6= 3= 6=

(%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Tá  fir  (73%)  beagán  níos  dóchúla  ná  mná
(70%) a mheas go bhfuil feachtais faisnéise ar
an idirlíon / na meáin shóisialta riachtanach. Is
féidir  an treocht  eile  a  thabhairt  faoi  deara le
haghaidh  déthaispeántais  ar  duillíní  pá,  arna
roghnú ag 69% de mhná agus 65% d'fhir. 

Is  gnách  go  mbíonn  difríochtaí  de  réir  aoise
teoranta freisin, cé go bhfuil roinnt eisceachtaí
ann. Mar shampla, is lú an tábhacht a leagann
freagróirí níos sine ar fheachtais faisnéise ar an
idirlíon/ar na meáin shóisialta:  measann 68 %
díobh siúd atá 55 bliana d’aois nó níos sine go
bhfuil  siad sin fíor-riachtanach; méadaíonn an
cion  sin  go  76  % i  gcás  freagróirí  idir  15-24
bliana d’aois. 

Is dóichí gurb iad na daoine a d'fhág oideachas
lánaimseartha ag aois 16 go 19 (72%) ná na
freagróirí  is  lú  agus is  airde oideachais  (64%
agus 66% faoi seach) chun tábhacht a chur le
déthaispeáint ar a gcuid duillíní pá. Is mó seans
go n-aimseoidh fostaithe (71 %) agus freagróirí
nach bhfuil ag obair (73 %) déthaispeáint den
mhéid ar bhillí fíor-riachtanach, i gcomparáid le
hoibrithe láimhe (65%). 

Go ginearálta,  is  mó seans go measfaidh na
daoine sin atá i  bhfabhar an euro a thabhairt
isteach  ina  dtír  féin  go  bhfuil  an  fhógraíocht
riachtanach  (ar  an  teilifís,  ar  an  raidió  nó  i
nuachtáin)  agus  go  bhfuil  sé  riachtanach
faisnéis a bheith acu ar líne. Mar shampla, deir
67  %  díobh  siúd  atá  fabhrach  do  thabhairt
isteach an euro,  i  gcomparáid le  57 % díobh
siúd atá i gcoinne thabhairt isteach an euro, go
bhfuil fógraí teilifíse riachtanach.
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3. Dearcadh i leith an euro a 
thabhairt isteach
Déantar scrúdú sa chaibidil  seo ar dhearcthaí
ginearálta i leith an euro, i dtéarmaí an tionchair
a mheastar a bhí aige i dtíortha a úsáideann an
euro cheana féin, agus ionchais maidir leis an
méid a bheidh i gceist nuair a thiocfaidh tír na
bhfreagróirí féin isteach sa limistéar euro. 

3.1. An tionchar a bhíonn ag 
glacadh an euro i dtíortha eile 
Ceapann beagnach seisear as gach deichniúr
freagróirí  (57%)  go  raibh iarmhairtí  dearfacha
ag an euro ar na tíortha sin atá á úsáid cheana
féin.  Measann  beagnach  aon  trian  de  na
freagróirí (35%) go raibh iarmhairtí diúltacha ag
an  euro.  Deir  níos  lú  ná  freagróir  amháin  as
gach deichniúr (8%) ‘nach bhfuil a fhios acu’ an
raibh iarmhairtí  dearfacha nó diúltacha ag an
euro. 

Ó 2022 i leith, tá laghdú ag teacht ar sciar na
bhfreagróirí  a  mheasann  go  raibh  iarmhairtí

dearfacha ag an euro ar  na tíortha sin atá á
úsáid cheana féin (ó 63 % go 57 %). 
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Cá mhéad a bhraitheann tú go bhfuil tú ar an eolas faoin euro? An mbraitheann tú:C5
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Torthaí na dtíortha aonair 

I  gceithre  cinn  de  na  sé  thír  a  ndearnadh
suirbhé orthu, measann leath na bhfreagróirí ar
a laghad go raibh iarmhairtí  dearfacha ag an
euro ar  na  tíortha  sin  a  bhfuil  an  t-airgeadra
aonair in úsáid acu cheana féin; tá an figiúr sin
idir 50 % sa tSeicia, 55 % sa tSualainn, 71 %
sa  Rómáin,  agus  79  %  san  Ungáir.  Os  a
choinne sin, measann 46 % de na freagróirí sa
Bhulgáir  agus  49  %  sa  Pholainn  go  raibh
iarmhairtí dearfacha ag an euro ar na tíortha sin
a úsáideann an t-airgeadra aonair cheana féin.
Tá an cion a deir go raibh na hiarmhairtí ‘an-
dearfach’ fós  an-íseal,  áfach,  ach  amháin  sa
Rómáin,  áit  a  roghnaíonn 16 % an fhreagairt
sin. 

Ó rinneadh an suirbhé roimhe seo in 2024, tá
laghdú  suntasach  tagtha  ar  chion  na
bhfreagróirí a deir go raibh iarmhairtí dearfacha
ag  an  euro  sna  tíortha  a  úsáideann  an  euro
cheana  féin  sa  tSualainn  (-10  bpointe
céatadáin),  sa Bhulgáir  (-6 phointe céatadáin)
agus  sa  tSeicia  (-5  phointe  céatadáin).  Os  a
choinne sin, tá méadú tagtha ar an bhfigiúr sin
san Ungáir (+6 phointe céatadáin). 
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Iarmhairtí diúltacha ina ionad sin Iarmhairtí an-diúltach

Níl a fhios agam

(%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile
▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is  mó seans go ndéarfaidh fir  (60%) ná mná
(56%)  go  raibh  tionchar  dearfach  ag  tabhairt
isteach an euro ar thíortha atá á úsáid cheana
féin.  Tá  difríochtaí  níos  suntasaí  ann  de  réir
aoise, agus tá i  bhfad níos mó seans ann go
mbraitheann  freagróirí  níos  óige  go  raibh
tionchar dearfach ag an euro sna tíortha atá á
úsáid cheana féin: Deir 68% de dhaoine idir 15
agus 24 bliana d'aois amhlaidh, i gcomparáid le
53%-60% díobh siúd in aoisghrúpaí níos sine. 

Baineann  leibhéal  oideachais  na  bhfreagróirí
freisin lena dtuairim maidir le tionchar an euro i
dtíortha  a  úsáideann  an  t-airgeadra  cheana
féin. Iad siúd a chríochnaigh a n-oideachas atá
20 bliain d'aois nó níos sine (59%), is mó an
seans  go  mbeidh  siad  dearfach  maidir  le
tabhairt  isteach  an  euro  ná  iad  siúd  a
chríochnaigh  a  n-oideachas  atá  19  mbliana
d'aois nó níos óige (51%). 

Tá freagróirí  atá ina gcónaí i  mbaile mór nó i
gcathair  (60%)  níos  dearfaí  faoi  thionchar  an
euro i dtíortha atá á úsáid cheana féin ná iad
siúd atá ina gcónaí i gceantair uirbeacha níos lú
(54%  díobh  siúd  atá  ina  gcónaí  i  gceantar
tuaithe agus 57% i mbaile beag/meánmhéide). 

Is lú an seans go gceapfadh oibrithe láimhe (50
%)  go  raibh  iarmhairtí  dearfacha  ag  tabhairt
isteach an euro sna tíortha atá ag úsáid an euro
cheana féin, i gcomparáid le fostaithe (59 %). 

Iad  siúd  a  d'úsáid  an  euro  (58%),  is  mó  an
seans  go  gceapann  siad  go  raibh  tionchar
dearfach aige ar  thíortha atá á  úsáid  cheana
féin ná iad siúd nach bhfuil an euro in úsáid acu
(52%). 

I measc na ngrúpaí eile is dóchúla a cheapann
go  raibh  tionchar  dearfach  ag  an  euro  ar
thíortha a úsáideann é cheana féin tá: 

■ iad siúd a bhraitheann go bhfuil  siad ar an
eolas  faoin  euro  (60% vs  53% díobh  siúd
nach mbraitheann go bhfuil siad ar an eolas)

■ iad  siúd a  cheapann go mbeadh iarmhairtí
dearfacha ag an euro ar a dtír féin (78% vs
35% díobh siúd nach gceapann go mbeadh
iarmhairtí dearfacha ag an euro ar a dtír féin)

■ iad  siúd a  cheapann go mbeadh iarmhairtí
dearfacha  ag  an  euro  dóibh  féin  (78% vs
33% díobh siúd nach gceapann go mbeadh
iarmhairtí dearfacha ag an euro dóibh féin) 

■ iad siúd atá i  bhfabhar an euro a thabhairt
isteach ina dtír féin (76% vs 36% díobh siúd
nach  bhfuil  i  bhfabhar  an  euro  a  thabhairt
isteach ina dtír féin). 

27



Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

3.2. Tuairim maidir leis an euro 
a ghlacadh 
Ar  an  meán,  tá  os  cionn  leath  (55%)  de  na
freagróirí i bhfabhar an euro a thabhairt isteach
ina  dtír  féin,  ach  tá  éagsúlacht  mhór  ann  ar
leibhéal  na  tíre.  Mar  a  tharla  in  2024,  tá  na
tuairimí is dearfaí san Ungáir (75 % i bhfabhar)
agus sa Rómáin (71 % i bhfabhar). Tá tuairimí
níos  diúltaí  sa  Bhulgáir  (45  %),  agus  sa
Pholainn agus sa tSeicia (46 % araon),  áit  a
bhfuil níos lú ná leath na bhfreagróirí i bhfabhar
an euro a thabhairt isteach ina dtír féin. 

Ó 2024 i leith, tá laghdú cúig phointe céatadáin
tagtha ar an tacaíocht do thabhairt isteach an
euro  sa  Rómáin.  Tá  méadú  cúig  phointe
céatadáin tagtha ar sciar na bhfreagróirí atá ‘i
bhfad i  gcoinne thabhairt  isteach  an  euro’ sa
Bhulgáir (ó 28 % go 33 %). 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Tá  an  tacaíocht  chun  an  euro  a  thabhairt
isteach ina dtír féin beagán níos airde i measc
na bhfear (58%) ná i measc na mban (52%). Níl

aon  phatrún  soiléir  i  measc  na  n-aoisghrúpaí
éagsúla  maidir  le  tacaíocht  chun  an  euro  a
thabhairt isteach ina dtír féin. 

Is  mó  seans  go  mbeidh  freagróirí  a
chríochnaigh a n-oideachas 20 bliain d'aois nó
níos sine (57%) i bhfabhar an euro a thabhairt
isteach  ná  iad  siúd  a  chríochnaigh  a  n-
oideachas ag aois níos óige (48%-51%). Maidir
le stádas oibre, is lú seans go mbeidh oibrithe
láimhe  (45%)  i  bhfabhar  an  euro  a  thabhairt
isteach ná iad siúd i ngrúpaí gairme eile, lena n-
áirítear  iad  siúd  nach  bhfuil  ag  obair  (53%-
58%). Agus iad ag féachaint ar uirbiú, is dóichí
go  mbeidh  freagróirí  a  bhfuil  cónaí  orthu  i
mbaile mór nó i gcathair mhór (58%) i bhfabhar
an  euro  a  thabhairt  isteach  i  gcomparáid  leo
siúd  atá  ina  gcónaí  i  gceantair  thuaithe  nó  i
mbailte beaga/meánmhéide (53% araon). 

Is  mó  seans  go  dtacóidh  freagróirí  a
bhraitheann  go  bhfuil  siad  ar  an  eolas  faoin
euro (58%) lena thabhairt  isteach ná iad siúd
nach  mbraitheann  go  bhfuil  siad  ar  an  eolas
(51%). 
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Tuiscint ar ullmhacht na tíre 

Tá cion na bhfreagróirí a mheasann go bhfuil a
dtír  réidh  chun  an  euro  a  thabhairt  isteach
cosúil  leis  an  gcion  a  breathnaíodh  in  2024
agus  tá  sé  fós  réasúnta  íseal  i  ngach  tír  a
ndearnadh  suirbhé  uirthi.  Ar  an  iomlán,
freagraíonn 26% go gceapann siad go bhfuil a
dtír réidh chun an euro a thabhairt isteach. Is
iad na freagróirí sa tSualainn (39%) is dóichí a
bhraitheann go bhfuil  a dtír  réidh,  agus tá na
cionmhaireachtaí  is  ísle  le  fáil  sa  Pholainn
(19%) agus san Ungáir (21%). 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is  mó seans go ndéarfaidh fir  (29%) ná mná
(24%)  go  bhfuil  a  dtír  réidh  chun  an  euro  a
thabhairt isteach. Níl aon phatrún soiléir ann de
réir  aoise  maidir  le  sciar  na  bhfreagróirí  a
chreideann go bhfuil a dtír réidh chun an euro a
thabhairt isteach. 

Is  dóichí  go  gcreideann  freagróirí  a
chríochnaigh a n-oideachas 20 bliain d'aois nó
níos sine (29%) go bhfuil a dtír réidh chun an
euro  a  thabhairt  isteach,  i  gcomparáid  le
freagróirí  a chríochnaigh a n-oideachas 16-19
mbliana  d'aois  (24%)  nó  15  bliana  d'aois  nó
níos  óige  (19%).  Is  mó  seans  go  ndéarfaidh
freagróirí  atá  féinfhostaithe  (30%)  agus
fostaithe  (28%)  go  bhfuil  a  dtír  réidh  ná
freagróirí nach bhfuil ag obair (24%). 

Is mó an seans go ndéarfaidh freagróirí  atá i
bhfabhar  an  euro  a  thabhairt  isteach  ina  dtír
féin (39%) go bhfuil a dtír réidh ná iad siúd atá i
gcoinne  é  a  thabhairt  isteach  (10%).  Is  mó
seans  freisin  go  ndéarfaidh  freagróirí  a
bhraitheann  go  bhfuil  siad  ar  an  eolas  faoin
euro  go  bhfuil  a  dtír  réidh  chun  an  euro  a
thabhairt isteach ná iad siúd nach mbraitheann
go bhfuil siad ar an eolas (30% vs 22%). 
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Na hiarmhairtí  a  bhaineann leis  an  euro a
thabhairt isteach sa tír 

Tá tromlach caol na bhfreagróirí (52%) ag súil
go  mbeadh  iarmhairtí  dearfacha  ag  tabhairt
isteach  an  euro  dá  dtír  féin,  i  gcomparáid  le
44% a bhfuil  súil  acu le hiarmhairtí  diúltacha.
Níl aon athrú suntasach tagtha ar na figiúirí sin i
gcomparáid le 2024. 
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Cá mhéad a bhraitheann tú go bhfuil tú ar an eolas faoin euro? An mbraitheann tú:C5
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Torthaí na dtíortha aonair 

Is  iad  na  freagróirí  san  Ungáir  (67%),  sa
Rómáin  (63%)  agus  sa  tSualainn  (54%)  is
dóichí a rá go mbeadh iarmhairtí dearfacha ag
tabhairt isteach an euro dá dtír, agus sna trí thír
sin,  is  mó  tuairimí  dearfacha  ná  tuairimí
diúltacha. D’fhan na huimhreacha sin cobhsaí i
gcomparáid le 2024. 

Sa Bhulgáir, sa Pholainn agus sa tSeicia, ar an
taobh eile, tá tromlach na bhfreagróirí ag súil le
hiarmhairtí diúltacha má thugtar an euro isteach
ina dtír féin: 53 % sa Bhulgáir agus sa tSeicia
agus 52 % sa Pholainn. 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is  mó seans go  ndéarfadh fir  (55%)  ná  mná
(49%) go mbeadh tionchar dearfach ag tabhairt
isteach an euro ar a dtír féin. Is iad freagróirí
idir  15-24 bliana d’aois  (57%) na freagróirí  is
dóichí  a  fheicfidh  iarmhairtí  dearfacha  (i
gcomparáid  le  49%-  53% d’aoisghrúpaí  eile).
Déanann an t-oideachas difear freisin, toisc gur
dóchúla go mbeidh iarmhairtí dearfacha ag na
daoine sin a bhfuil a n-oideachas críochnaithe
acu atá 20 bliain d’aois nó níos sine (54%) ná
iad siúd a chríochnaigh a n-oideachas atá 16-

19 mbliana d’aois (47%) nó 15 bliana d’aois nó
níos óige (48%). 

Is  lú  an  seans  go  ndéarfadh  oibrithe  láimhe
(43%)  go  mbeadh  iarmhairtí  dearfacha  ag
tabhairt isteach an euro dá dtír ná iad siúd nach
bhfuil  ag  obair  (51%),  daoine  féinfhostaithe
(53%)  agus  fostaithe  (54%).  Is  mó seans  go
gceapfadh  freagróirí  i  mbailte  móra  nó  i
gcathracha  (54%)  go  mbeadh  iarmhairtí
dearfacha ag tabhairt isteach an euro ar a dtír
féin,  i  gcomparáid  le  50% de  na  freagróirí  a
bhfuil  cónaí  orthu  i  gceantair  thuaithe  nó  i
mbailte beaga nó meánmhéide. 

Is  mó  seans  go  ndéarfaidh  freagróirí  a
bhraitheann  go  bhfuil  siad  ar  an  eolas  faoin
euro (56 %) go mbeadh iarmhairtí dearfacha ag
tabhairt  isteach an euro dá dtír,  i  gcomparáid
leo siúd nach mbraitheann go bhfuil siad ar an
eolas  (46  %).  Is  mó  i  bhfad  an  seans  go
ndéarfadh freagróirí  atá  i  bhfabhar an euro a
thabhairt isteach ina dtír féin (87 %) go mbeadh
na  hiarmhairtí  dearfach  ná  iad  siúd  atá  i
gcoinne thabhairt isteach an euro (7 %). 
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 Na hiarmhairtí a bhaineann leis an euro a
thabhairt isteach ar an leibhéal pearsanta 

Ceapann tromlach  caol  na  bhfreagróirí  (53%)
go  mbeadh  iarmhairtí  dearfacha  ag  tabhairt
isteach  an  euro  dóibh  go  pearsanta,  agus
creideann  sciar  níos  lú  (42%)  go  mbeadh
iarmhairtí  diúltacha  aige.  Tá  an  cion  a  bhfuil
iarmhairtí dearfacha ag súil leis inchomparáide
le cion 2024 agus tá sé fós ar ardleibhéal.
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Torthaí na dtíortha aonair 

Ceapann thart ar sheachtar as gach deichniúr
freagróirí  san  Ungáir  agus  sa  Rómáin  (69  %
araon)  go  mbeadh  iarmhairtí  dearfacha  ag
tabhairt  isteach  an  euro  dóibh  féin  go
pearsanta.  Tá  an  tuairim  sin  ag  níos  mó  ná
leath na bhfreagróirí sa tSualainn (56%) freisin. 

Sa tSeicia, tá laghdú suntasach tagtha ó 2024
ar  chion  na  bhfreagróirí  a  mheasann  go
mbeadh iarmhairtí dearfacha ag tabhairt isteach
an  euro  dóibh  go  pearsanta  (-6  phointe
céatadáin, síos go 43 %). 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is  mó seans go  ndéarfadh fir  (58%)  ná  mná
(50%)  go  mbeadh  iarmhairtí  dearfacha  ag
tabhairt isteach an euro dóibh go pearsanta. Is
mó  seans  go  roinnfidh  freagróirí  idir  15-24
bliana  d’aois  (62%)  an  tuairim  sin  freisin  ná
freagróirí in aoisghrúpaí níos sine (52%-54%). 

Tá  difríochtaí  ann  freisin  de  réir  leibhéal
oideachais:  iad  siúd  a  chríochnaigh  an  t-
oideachas lánaimseartha ag 20 bliain d’aois nó
os a chionn (57 %), is mó seans go n-imreodh
sé sin tionchar dearfach orthu go pearsanta ná
iad siúd a stop an t-oideachas faoi 19 mbliana

d’aois nó faoina bhun (47 %). Is mó seans go
mbeidh  daoine  féinfhostaithe  agus  fostaithe
(57% araon) ná oibrithe láimhe (46%) ag súil le
hiarmhairtí dearfacha dóibh féin go pearsanta. 

Tá freagróirí atá ina gcónaí i mbailte móra níos
dearfaí  arís:  Deir  58  %  díobh  go  mbeadh
iarmhairtí dearfacha ag tabhairt isteach an euro
dóibh go pearsanta, i gcomparáid le 53 % díobh
siúd  a  bhfuil  cónaí  orthu  i  mbailte  beaga  nó
meánmhéide  agus  51  %  díobh  siúd  a  bhfuil
cónaí orthu i gceantair thuaithe. 

Arís, tá na daoine sin a bhraitheann go bhfuil
siad ar an eolas faoin euro (58 % vs 48 % nach
mbraitheann go bhfuil  siad ar  an eolas)  agus
iad siúd atá i bhfabhar é a thabhairt isteach (89
% vs  11 % díobh siúd  atá  ina  choinne)  níos
dearfaí faoi iarmhairtí thabhairt isteach an euro
dóibh féin go pearsanta. 
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3.3. An tréimhse ama is fearr 
chun an euro a thabhairt isteach 
Síleann beagán os cionn an ceathrú cuid de na
freagróirí (27%) ar an iomlán gur cheart an euro
a  thabhairt  isteach  ina  dtír  a  luaithe  is  féidir
agus síleann thart  ar  thriúr  as gach deichniúr
(31%) gur cheart an euro a thabhairt isteach tar
éis tréimhse áirithe ama. 

Creideann thart ar cheathrar as gach deichniúr
freagróirí gur cheart an euro a thabhairt isteach
ina dtír féin chomh déanach agus is féidir (17%)
nó riamh (24%). 

Sciar na bhfreagróirí a cheapann gur cheart an
euro a thabhairt isteach ina dtír chomh déanach
agus  is  féidir  nó  nár  tháinig  méadú beag  air
riamh ó 2021 go 2025 (ó 36 % go 41 %). 
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Torthaí na dtíortha aonair 

Is iad na freagróirí san Ungáir (41%) agus sa
Rómáin (40%) is dóichí a bheidh ag iarraidh an
euro a thabhairt  isteach a luaithe is féidir  ina
dtír féin. Sa Pholainn (21 %), sa tSeicia (20 %)
agus sa tSualainn (17 %), ar an taobh eile, níl
níos mó ná thart ar an gcúigiú sciar den tuairim
sin. Sa tSeicia (51%) agus sa Pholainn (50%),
is  iad  na  freagróirí  is  dóichí  a  déarfadh  gur
mhaith leo go mbeadh an euro mar airgeadra a
dtíre  chomh  déanach  agus  is  féidir  nó  nach
mbeadh, agus freagróirí sa tSualainn (41%) ina
dhiaidh sin. 

I  gcomparáid  le  2024,  tá  méadú  tagtha  sa
Bhulgáir (suas le 46 %, +5 pc) agus sa tSeicia
(suas le 51 %, +5 pc) ar chion na bhfreagróirí ar
mhaith leo go mbeadh an euro mar airgeadra a
dtíre  chomh  déanach  agus  is  féidir  nó  nár
mhéadaigh riamh. 
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Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is dóichí go mbeidh fir (30%) ná mná (24%) ag
iarraidh an euro a thabhairt isteach a luaithe is
féidir, agus is dóichí go mbeidh mná (20%) ag
iarraidh é a thabhairt  isteach chomh déanach
agus is féidir (i gcomparáid le 14% d'fhir). 

Is mó seans go ndéarfaidh freagróirí níos sine
gur mian leo go dtabharfaí  an euro isteach a
luaithe is féidir: Tá an tuairim sin ag 29 % díobh
siúd idir 40-54 bliana d’aois agus 28 % díobh
siúd atá 55+ bliana d’aois, i gcomparáid le 24 %
díobh siúd idir 25-39 mbliana d’aois. Deir aon
trian  ar  a  laghad  de  na  freagróirí  idir  15-24
bliana d’aois (37%) nó idir 25-39 mbliana d’aois
(34%) gur mian leo an euro a thabhairt isteach
tar  éis  tréimhse  áirithe,  i  gcomparáid  le  28%
díobh  siúd  atá  40  bliain  d’aois  nó  níos  sine
araon. Is mó seans go ndéarfaidh freagróirí idir
25 agus 39 mbliana d’aois (25 %), iad siúd idir
40 agus 54 bliana d’aois (25 %) agus iad siúd
atá 55 bliana d’aois agus os a chionn (24 %)
nach  dteastaíonn  uathu  riamh  an  euro  a
thabhairt  isteach ina dtír  féin, i  gcomparáid le
17 % de dhaoine idir 15 agus 24 bliana d’aois. 

Is  mó  seans  go  ndéarfaidh  freagróirí  a
chríochnaigh a n-oideachas 20 bliain d'aois nó
níos sine (29%) gur mian leo go dtabharfaí an
euro isteach a luaithe is féidir, i gcomparáid le
19% díobh siúd a chríochnaigh a n-oideachas
15 bliana d'aois nó níos óige agus 25% díobh
siúd a chríochnaigh é 16-19. Ina theannta sin,
is  mó  seans  go  ndéarfaidh  freagróirí  a
chríochnaigh a n-oideachas idir 16-19 mbliana
d’aois (27%) nach dteastaíonn uathu riamh go
dtabharfaí  an  euro  isteach  ina  dtír  féin  i
gcomparáid  leo  siúd  a  chríochnaigh  a  n-
oideachas idir 20 bliain d’aois agus os a chionn
(23%). 

Maidir  le  stádas  gairme,  tá  dearcthaí  an-
diúltach i measc oibrithe láimhe: Is mian le 49%
go dtabharfaí an euro isteach chomh déanach
agus is féidir nó nach dtabharfaí isteach riamh
é (i gcomparáid le 39%-42% i ngrúpaí gairme
eile). Is mó seans go bhfaighfear an dearcadh
diúltach  céanna  i  measc  na  ndaoine  atá  ina
gcónaí i gceantair thuaithe (44%) agus iad siúd
atá  ina  gcónaí  i  mbailte  beaga  agus
meánmhéide (43%), i gcomparáid leo siúd atá
ina gcónaí i gcathracha móra (38%). 

Is  mó  seans  go  dteastóidh  ó  fhreagróirí  a
bhraitheann  go  bhfuil  siad  ar  an  eolas  faoin
euro go dtabharfaí isteach é a luaithe is féidir
(31% vs 20% díobh siúd nach mbraitheann go
bhfuil  siad  ar  an  eolas)  agus  is  lú  seans  go
dteastóidh uathu go dtabharfaí isteach é chomh
déanach  agus  is  féidir  nó  nach  dtabharfaí
isteach riamh é (38% vs 46% díobh siúd nach
mbraitheann go bhfuil siad ar an eolas). Mar a
bheifí  ag  súil  leis,  is  mó  seans  go  mbeidh
freagróirí  a bhfuil  tuairimí dearfacha acu faoin
euro  ag  iarraidh  é  a  ghlacadh  go  tapa.  Mar
shampla, i measc na ndaoine a bhfuil súil acu le
hiarmhairtí  dearfacha  ó  thabhairt  isteach  an
euro  dóibh  féin,  tá  46%  ag  iarraidh  go
dtabharfaí  isteach  é  a  luaithe  is  féidir,  i
gcomparáid le 3% díobh siúd nach bhfuil ag súil
le hiarmhairtí dearfacha dóibh féin. 
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4. An méid a bhfuiltear ag súil
leis maidir leis an euro a thabhairt 
isteach 
Breathnaítear sa cheathrú caibidil ar an uair a
bhfuil  freagróirí  ag súil  go dtabharfar  an euro
isteach ina dtír  féin, agus ar a dtuairimí faoin
tionchar a bheidh ag tabhairt isteach an euro ar
a dtír féin. 

4.1. An dáta a mheastar a 
thabharfar an euro isteach 
Ceapann  triúr  as  gach  deichniúr  (30%)
freagróirí go dtabharfar an euro isteach ina dtír
féin laistigh de na cúig bliana amach romhainn;
tá laghdú trí phointe céatadáin tagtha ar sciar
foriomlán na bhfreagróirí a mheasann go bhfuil
laghdú  trí  phointe  céatadáin  tagtha  air  sin  ó
2024 i leith. 

Ceapann thart ar sheachtar as gach deichniúr
freagróirí sa Bhulgáir (69 %) go dtabharfar an
euro isteach laistigh de na cúig bliana amach
romhainn,  i  gcomparáid  le  beagán  os  cionn
ceathrar as gach deichniúr freagróirí sa Rómáin
(43 %), agus ina dhiaidh sin thart ar dhuine as
gach  ceathrar  freagróirí  sa  tSeicia  (24  %,  -9
pc),  san  Ungáir  (23  %),  sa  Pholainn  (23  %)
agus duine as gach cúigear sa tSualainn (19 %,
-5 pc). 

Ceapann beagnach ceathrar as gach deichniúr
freagróirí (37%) ar an iomlán go dtabharfar an
euro isteach laistigh de dheich mbliana (ach ní
laistigh de chúig bliana) ina dtír féin, agus is iad
freagróirí sa tSualainn (49%) agus san Ungáir
(43%) is dóichí a thabharfaidh an freagra sin. 

Ar deireadh, deir 30 % de na freagróirí  ar an
iomlán nach dtabharfar an euro isteach ina dtír
riamh  (méadú  ceithre  phointe  céatadáin  i
gcomparáid le 2024). Ar leibhéal na tíre, tá an
cion sin idir  18 % sa Bhulgáir  agus 36 % sa
tSeicia  agus  sa  Pholainn  araon  (+  7  bpointe
céatadáin sa dá thír). 
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Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is lú an seans go gceapfadh mná (36%) ná fir
(39%)  go  dtabharfar  an  euro  isteach  ina  dtír
laistigh  de dheich mbliana (ach ní  laistigh  de
chúig bliana). Tá roinnt difríochtaí ann freisin de
réir aoise, agus is dóichí go mbeidh freagróirí
níos sine ag súil go dtabharfar an euro isteach
laistigh de chúig bliana (36 % díobh siúd atá 55
bliana d’aois nó níos sine, i  gcomparáid le 23
%-27 % sna haoisghrúpaí níos óige). Is mó an
seans  go  gceapfadh  na  freagróirí  óga  go
dtabharfar  an  euro  isteach  laistigh  de  dheich
mbliana (ach ní laistigh de chúig bliana) (ó 33
% díobh siúd atá  55+ bliana d’aois  go 54 %
díobh siúd atá idir 15-24 bliana d’aois). 

Is  mó seans go  gcreidfidh  freagróirí  a  d’fhág
oideachas  lánaimseartha  atá  15  bliana  d’aois
nó níos óige (38%) agus iad siúd a d’fhág an t-
oideachas atá 16-19 mbliana d’aois (33%) nach
dtabharfar  an  euro  isteach  ina  dtír  riamh,  i
gcomparáid  leo  siúd  a  d’fhág  an  t-oideachas
atá 20 bliain d’aois nó níos sine (28%). Maidir le
stádas  gairme,  is  mó  an  seans  go  mbeidh
daoine  nach  bhfuil  ag  obair  ag  súil  go
dtabharfar  an  euro  isteach  sna  cúig  bliana
amach romhainn (32% vs 25%-28% d'oibrithe
láimhe  agus  d'fhostaithe).  Is  mó  seans  go
mbeidh oibrithe láimhe (37%) ann ná iad siúd
nach bhfuil ag obair (28%) agus fostaithe (30%)
a cheapann nach dtabharfar an euro isteach ina
dtír féin choíche. 

Iad siúd a bhfuil dearcadh dearfach acu i leith
an  euro,  is  mó  seans  go  gcreidfidh  siad  go
dtabharfar an t-airgeadra isteach go tapa. Mar
shampla, i measc na ndaoine atá i bhfabhar an
euro  a  thabhairt  isteach,  tá  39%  ag  súil  go
dtabharfar isteach é laistigh de chúig bliana, i
gcomparáid le 19% díobh siúd atá i gcoinne an
euro.
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4.2. Na hiarmhairtí a bhaineann
le glacadh an euro a bhainistiú 
Tionchar an euro ar phraghsanna 

Ceapann  thart  ar  sheisear  as  gach  deichniúr
freagróirí  (59%)  go méadóidh tabhairt  isteach
an euro praghsanna. D’fhan an líon sin cobhsaí
i  gcomparáid  le  2024.  Feictear  na sciartha is
airde  a  deir  go  dtiocfaidh  méadú  ar
phraghsanna  sa  Pholainn  (69%),  sa  Bhulgáir
(67%) agus sa tSeicia (64%). 

Creideann thart ar dhuine as gach triúr (34 %)
freagróirí go gcuideoidh tabhairt isteach an euro
le praghsanna a choinneáil cobhsaí. Is iad na
freagróirí  san  Ungáir  (53%)  agus  sa  Rómáin
(41%) is dóichí a thabharfaidh an freagra sin.
Tá laghdú tagtha ar an tuairim go gcuideoidh an
euro  le  praghsanna  a  choinneáil  cobhsaí  sa
tSualainn (-8 pc, síos go 37 %). 

Ní  cheapann ach 4 % de na freagróirí  ar  an
iomlán go gcuideoidh tabhairt isteach an euro le
praghsanna a laghdú, ó 1 % sa Pholainn go 7
% sa Rómáin agus sa tSualainn. 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Níl aon difríochtaí suntasacha idir fir agus mná
maidir leis an tionchar a mheastar a bheidh ag
an  euro  ar  phraghsanna.  Tá  difríochtaí  ann,
áfach,  de réir  aoise,  agus  is  lú  an  seans  go
gceapfadh na freagróirí is óige go méadóidh an
euro praghsanna (tá 47 % díobh siúd idir 15-24
bliana d’aois den tuairim sin, i gcomparáid le 58
%-61% díobh siúd atá 25 bliana d’aois nó níos
sine). Is iad na freagróirí idir 15-24 bliana d’aois
is  dóichí  freisin  (44%)  a  cheapann  go
gcuideoidh an euro le praghsanna a choinneáil
cobhsaí  (i  gcomparáid  le  31%-34%  in
aoisghrúpaí níos sine). 

Ag féachaint ar leibhéal an oideachais, níl aon
phatrún soiléir i measc na bhfreagróirí. Maidir le
catagóir ghairme na bhfreagróirí, is lú seans go
gcreidfidh  oibrithe  láimhe  (26  %)  go
gcoinneoidh  tabhairt  isteach  an  euro
praghsanna  cobhsaí  ná  daoine  féinfhostaithe
(36 %), fostaithe agus freagróirí nach bhfuil ag
obair (34 % araon). 

Is  mó  seans  go  ndéarfaidh  na  daoine  sin  a
bhfuil dearcadh diúltach acu i leith an euro go
méadóidh an euro praghsanna. Mar shampla, i
measc  na  ndaoine  atá  i  gcoinne  an  euro  a
thabhairt  isteach,  ceapann  80%  díobh  go
dtiocfaidh  méaduithe  ar  phraghsanna,  i
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gcomparáid le 42% díobh siúd atá i bhfabhar an
euro a thabhairt isteach. 
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Socrú  praghsanna  mí-úsáideach  agus
caimiléireacht 

Aontaíonn thart ar sheachtar as gach deichniúr
freagróirí (71%) go bhfuil imní orthu faoi shocrú
praghsanna  mí-úsáideach  le  linn  an  tabhairt
isteach, i gcomparáid le beagnach triúr as gach
deichniúr  freagróirí  (28%)  a  easaontaíonn  go
mbeidh  sé  seo  ina  fhadhb.  I  ngach  tír,
aontaíonn  tromlach  na  bhfreagróirí  go  bhfuil
imní  orthu,  ó  57%  sa  tSualainn  go  78%  sa
Bhulgáir. 

Ó 2024 i leith, tá méadú tagtha ar an imní faoi
shocrú mí-úsáideach prionsa le linn an tabhairt
isteach sa tSeicia (suas le 71 %, +4 pc), agus
tá laghdú tagtha air san Ungáir (síos go 59 %, -
7 pc). 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Níl  aon  difríocht  idir  fir  agus  mná  nuair  a
thagann sé chun imní faoi shocrú praghsanna
maslach le linn athrú. Tá roinnt difríochtaí ann
de réir aoise: is lú an seans go mbeidh imní ar
fhreagróirí idir 15-39 mbliana d’aois (67 %-69%)
ná  mar  a  bheidh  ar  fhreagróirí  atá  55  bliana
d’aois nó níos sine (73 %). Níl aon difríochtaí
suntasacha idir leibhéil oideachais agus stádas
gairme. 

Is lú an imní atá orthu siúd a bhraitheann go
bhfuil  siad  ar  an  eolas  faoin  euro  (68%)  faoi
shocrú praghsanna mí-úsáideach ná orthu siúd
nach  mbraitheann  go  bhfuil  siad  ar  an  eolas
faoi (75%). Ar an gcaoi chéanna, is lú an seans
go  mbeidh  imní  ar  fhreagróirí  a  thacaíonn  le
tabhairt isteach an euro ina dtír féin (64 %), i
gcomparáid  leo  siúd  atá  i  gcoinne  tabhairt
isteach an euro (80 %).
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An cumas a bhraitear an t-athrú a bhainistiú 

Aontaíonn níos mó ná ochtar as gach deichniúr
freagróirí (83%), ar an iomlán, go n-éireoidh leo
go  pearsanta  iad  féin  a  chur  in  oiriúint  don
airgeadra  náisiúnta  a  chur  in  ionad  an  euro;
Aontaíonn 52 % ‘go hiomlán’ gurb amhlaidh a
bheidh. Tá níos lú ná freagróir amháin as gach
seisear (16 %) buartha faoi bhainistiú chun dul
in oiriúint don euro. 

I  ngach  tír,  aontaíonn  formhór  mór  na
bhfreagróirí  leis  an  ráiteas  seo:  ó  73  %  sa
tSeicia go 90 % san Ungáir agus sa tSualainn
araon. Tá níos mó éagsúlachta ar fud na sé thír
sa sciar ‘a aontaíonn go hiomlán’ go n-éireoidh
leo  oiriúnú:  cé  go  n-aontaíonn  67  %  de  na
freagróirí sa tSualainn ‘go hiomlán’, laghdaíonn
an figiúr sin go 39 % sa tSeicia. 

Sa Rómáin, tá méadú beag tagtha ar leibhéal
foriomlán  an  chomhaontaithe  ó  2024  i  leith
(suas le 89 %, +3 phointe céatadáin). I ngach
tír eile agus ar an leibhéal comhiomlán, d’fhan
sé cobhsaí i gcomparáid le 2024. 
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Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Is mó an seans go mbeidh muinín ag fir (86%)
ná ag mná (80%) as a gcumas dul in oiriúint
don euro a chur in ionad a n-airgeadra. Is lú an
seans  go  ndéarfaidh  freagróirí  atá  55  bliana
d’aois nó níos sine (80 %) go mbeidh siad in
ann  oiriúnú,  i  gcomparáid  le  freagróirí  in
aoisghrúpaí níos óige (84 %-85%). 

Cé go ndeir 76% díobh siúd a d'fhág oideachas
lánaimseartha 15 bliana d'aois nó níos óige go
n-éireoidh leo oiriúnú, tugann 85% díobh siúd a
d'fhág 20 bliain d'aois nó níos sine an freagra
seo. Is mó seans go n-aontóidh fostaithe (87%)
agus  daoine  féinfhostaithe  (86%)  ná  iad  siúd
nach bhfuil ag obair (79%) agus oibrithe láimhe
(75%) go ndéanfaidh siad bainistíocht. Chomh
maith leis  sin,  is  mó an seans go n-aontóidh
freagróirí  atá  ina  gcónaí  i  mbaile  mór  nó  i
gcathair mhór (85%) i gcomparáid leo siúd atá
ina gcónaí i gceantar tuaithe nó i mbailte beaga
agus meánmhéide (82% araon). 

Is  mó seans go ndéarfaidh freagróirí  a  bhfuil
nótaí bainc nó boinn euro in úsáid acu cheana
féin (85%) go n-éireoidh leo iad féin a chur in
oiriúint ná iad siúd nach bhfuil an euro in úsáid
acu (73%). 

Tá nasc soiléir idir  dearcthaí fabhracha maidir
le tabhairt isteach an euro agus an dóchúlacht
go mbeidh muinín agat as déileáil leis nuair a
thabharfar isteach é. Tá ar a laghad naonúr as
gach deichniúr a chreideann go raibh tionchar
dearfach ag an euro ar thíortha a úsáideann é
cheana féin (91 %), díobh siúd a bhfuil súil acu
go mbeidh iarmhairtí dearfacha ag an euro ar a
dtír féin (96 %) nó orthu féin go pearsanta (96
%),  agus  iad  siúd  atá  i  bhfabhar  an  euro  a
thabhairt isteach ina dtír féin (98 %) muiníneach
go  n-oirfidh  siad.  Tá  sé  sin  i  gcomparáid  le
seachtar as gach deichniúr freagróirí (idir 64 %
agus  71  %)  a  bhfuil  dearcthaí
neamhfhabhracha acu i leith an euro. 
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4.3. Tionchair eile an euro 
An  euro  a  ghlacadh  agus  an  beartas
eacnamaíoch náisiúnta a rialú 

Is lú an seans go n-aontóidh freagróirí (47%) ná
mar  a  easaontaíonn  siad  (51%)  go  gcaillfidh
glacadh  an  euro  smacht  ar  bheartas
eacnamaíoch  náisiúnta.  D’fhan  leibhéal
foriomlán an chomhaontaithe leis an ráiteas seo
mar an gcéanna ó 2024 i leith. 

Mar  a  tharla  in  2024,  is  iad  na  freagróirí  sa
tSualainn  is  dóichí  a  chomhaontóidh  go
gcaillfear  an  smacht  ar  an  mbeartas
eacnamaíoch náisiúnta nuair a ghlacfar an euro
(57  %).  Aontaíonn  leath  na  bhfreagróirí  ar  a
laghad leis an ráiteas sa Bhulgáir freisin (52 %
vs 45 % nach n-aontaíonn) agus sa Pholainn
(50 % vs 48 % nach n-aontaíonn). San Ungáir
(73 %), sa Rómáin (55%) agus sa tSeicia (50
%), ar an taobh eile, easaontaíonn leath díobh
ar a laghad go gcaillfear smacht ar an mbeartas
eacnamaíoch. 

San Ungáir,  tá méadú ocht  bpointe céatadáin
tagtha ó 2024,  ó 65 % go 73 %, ar  sciar  na
bhfreagróirí  a  easaontaíonn  go  mbeidh
caillteanas rialaithe mar thoradh ar ghlacadh an
euro. 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Aontaíonn  fir  agus  mná  a  bheag  nó  a  mhór
gurb é an toradh a bheidh ar ghlacadh an euro
go  gcaillfear  smacht  ar  an  mbeartas
eacnamaíoch  náisiúnta.  Is  mó  seans  go  n-
aontóidh  freagróirí  idir  25-39  mbliana  d’aois
(50%) leis an ráiteas seo, i gcomparáid leo siúd
idir 40-54 bliana d’aois (43%). 

Is  mó  an  seans  go  mbeidh  oibrithe  láimhe
(58%) buartha faoi smacht a chailleadh ar an
ngeilleagar náisiúnta ná grúpaí ceirde eile, lena
n-áirítear  iad  siúd nach bhfuil  ag  obair  (44%-
47%).  Maidir  le  huirbiú,  is  iondúil  go  n-
aontaíonn freagróirí atá ina gcónaí i  gceantair
thuaithe (50 %) níos mó leis an ráiteas sin,  i
gcomparáid  leo  siúd  atá  ina  gcónaí  i  mbailte
móra nó i gcathracha (44 %). Ag féachaint ar an
leibhéal oideachais, níl aon phatrún soiléir ann. 

Tá gaol láidir idir dearcthaí neamhfhabhracha i
leith an euro agus an claonadh chun aontú go
gcaillfear smacht. Mar shampla, aontaíonn 74%
de  na  freagróirí  a  bhfuil  súil  acu  go  mbeidh
iarmhairtí  diúltacha  ag  an  euro  dóibh  go
pearsanta leis an ráiteas, i gcomparáid le 26%
díobh  siúd  a  cheapann  go  mbeidh  tabhairt
isteach an euro dearfach dóibh go pearsanta. 
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An  euro  agus  an  fhéiniúlacht  náisiúnta  a
ghlacadh 

Is beag seans go n-aontóidh freagróirí (49%)
nach n-aontóidh siad (50%) go gcaillfidh a
dtír cuid dá féiniúlacht má ghlacann siad an
euro. 

Is  é  tuairim  an  tromlaigh  i  gceithre  thír  go
gcaillfear cuid den fhéiniúlacht náisiúnta tríd an
euro a ghlacadh: An tSeicia (59 %), an Bhulgáir
(57 %), an tSualainn (55%) agus an Pholainn
(51%). Tá sé sin i gcodarsnacht leis an Ungáir
(72 %) agus leis an Rómáin (54 %), áit nach n-
aontaíonn tromlach na bhfreagróirí go gcaillfidh
a dtír cuid dá féiniúlacht. 

Breithnithe sochdhéimeagrafacha 

Tá an dóchúlacht chéanna ann go n-aontóidh fir
agus mná go gcaillfear féiniúlacht náisiúnta mar
thoradh ar an euro a ghlacadh. Is mó seans go
gcailltear féiniúlacht náisiúnta má ghlactar leis
an euro, agus deir 56% de na freagróirí idir 15-
24 bliana d’aois é sin, i gcodarsnacht le 47% de
na  freagróirí  idir  40-54  bliana  d’aois  nó  55
bliana d’aois agus níos sine. 

Maidir le slí bheatha, is mó an seans go mbeidh
oibrithe láimhe (60%) buartha faoi chailliúint na
féiniúlachta náisiúnta, i gcomparáid le fostaithe

(44%), freagróirí féinfhostaithe (48%) agus iad
siúd nach bhfuil ag obair (51%). 

Is mó seans go n-easaontóidh freagróirí a bhfuil
leibhéal níos airde oideachais acu go gcaillfear
féiniúlacht náisiúnta (54 % vs e.g. 46 % díobh
siúd a d’fhág an t-oideachas 15 bliana d’aois nó
níos óige agus iad siúd a d’fhág an t-oideachas
16-19 mbliana d’aois) mar thoradh ar an euro a
ghlacadh.  Ar  deireadh,  is  mó  seans  go  n-
easaontóidh freagróirí atá ina gcónaí i mbailte
móra go gcaillfear féiniúlacht náisiúnta (54 %)
mar thoradh ar thabhairt isteach an euro; tá an
cion  sin  níos  ísle  i  gceantair  thuaithe (47  %)
agus i mbailte beaga agus meánmhéide (49 %).

Is  mó  seans  go  n-easaontóidh  freagróirí  a
bhraitheann  go  bhfuil  siad  ar  an  eolas  faoin
euro  (53%)  go  gcaillfear  féiniúlacht  náisiúnta
mar  thoradh  ar  an  euro  ná  iad  siúd  nach
mbraitheann go bhfuil siad ar an eolas (46%). 

Arís  eile,  tá  gaol  láidir  idir  dearcthaí
neamhfhabhracha  i  leith  an  euro  agus  an
claonadh atá ann aontú go gcaillfear cuid den
fhéiniúlacht náisiúnta. Mar shampla, aontaíonn
75% de na freagróirí a bhfuil súil acu go mbeidh
iarmhairtí diúltacha ag an euro dá dtír leis an
ráiteas,  i  gcomparáid  le  24%  díobh  siúd  a
cheapann go mbeidh tabhairt  isteach an euro
dearfach dá dtír. 
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Sonraíochtaí teicniúla 
Idir an 20 agus an 29 Márta 2025, rinne Ipsos
Gnóthaí  Poiblí  Eorpacha  Flais-
Eorabharaiméadar  560  arna  iarraidh  sin  don
Choimisiún  Eorpach,  Ard-Stiúrthóireacht  na
nGnóthaí  Eacnamaíocha  agus  Airgeadais.  Is
suirbhé poiblí ginearálta é arna chomhordú ag
Ard-Stiúrthóireacht  na  Cumarsáide.  Clúdaíonn
Flais-Eorabharaiméadar  560  daonra
shaoránaigh an Aontais, atá 15 bliana d’aois nó
níos sine, a bhfuil cónaí orthu i gceann de na sé
Bhallstát nár tháinig isteach sa limistéar euro go
fóill  agus nach bhfuil aon rogha shonrach acu
gan a bheith páirteach ann. 

Rinneadh  gach  agallamh  trí  Agallamh
Ríomhchuidithe  Teileafóin  (CATI).  I  ngach  tír,
glaodh ar fhreagróirí ar línte talún agus ar fhóin
phóca  araon.  Gineadh  na  huimhreacha
teileafóin  a  sampláladh  agus  a  ndeachthas  i
dteagmháil leo trí mhodhanna Diailithe Dhigitigh
Randamaigh  (RDD).  Is  dearadh  randamach
(dóchúlacht) é an dearadh samplach bunúsach
a chuirtear i bhfeidhm i ngach tír. I dteaghlaigh
a  ndeachthas  i  dteagmháil  leo  ar  fhón  líne
talún, tarraingíodh an freagróir go randamach ó
gach ball den teaghlach (atá 15 bliana d’aois nó
níos sine) tar éis ‘riail an lá breithe is déanaí’. 
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Líon na n-
agallamh 

Dátaí oibre allamuigh 
Daonra 15+

(dearbhuimhir)
Daonra 15+ (mar % de

dhaonra AE27) 

Iomlá
n 

6027 20.03.2025-29.03.2025 78772244 100,00 %

BG 1017 20.03.2025-29.03.2025 5534456 7.03% 

CZ 1000 20.03.2025-27.03.2025 9172797 11.64% 

HU 1003 20.03.2025-28.03.2025 8199448 10.41% 

PL 1003 20.03.2025-29.03.2025 31082980 39.46% 

RO 1003 20.03.2025-28.03.2025 16034437 20.36% 

SE 1001 20.03.2025-27.03.2025 8748126 11.11% 
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Corrlach earráide 

Tá  torthaí  an  tsuirbhé  faoi  réir  lamháltais
samplála.  Leis  an  ‘corrlach  earráide’,  déantar
éiginnteacht maidir le toradh suirbhé (nó muinín
ann)  a  chainníochtú.  Mar  riail  ghinearálta,  dá
mhéad agallamh a rinneadh (méid an tsampla),
is  ea  is  lú  an  lamháil  earráide.  Cruthóidh
sampla 1 000 lamháil earráide nach mó ná 3.1
pointe céatadáin. 
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Corrlaigh Staidrimh mar gheall ar an bpróiseas samplála

(ag leibhéal muiníne 95%)

tá méideanna samplacha éagsúla i sraitheanna Tá torthaí éagsúla faoi deara i gcolúin

5% 10% 25% 50% 75% 90% 95%

N=50 6,0 8,3 12,0 13,9 12,0 8,3 6,0 N=50

N=500 1,9 2,6 3,8 4,4 3,8 2,6 1,9 N=500

N=1000 1,4 1,9 2,7 3,1 2,7 1,9 1,4 N=1000

N=1500 1,1 1,5 2,2 2,5 2,2 1,5 1,1 N=1500

N=2000 1,0 1,3 1,9 2,2 1,9 1,3 1,0 N=2000
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Ceistneoir 

Ceistneoir 

ASK GACH 

R1a Ar úsáid tú nótaí bainc nó boinn euro cheana féin? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

Tá 1

Níl 2

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 3

FL336 R2a; FL349 R2a; FL377 R2a; FL400 R2a; FL402 R2a; FL418 R2a modhnaithe; 
FL440 R1a; FL453 R1a; FL465 R1a; FL479 R1a; FL487 R1a; FL492 Q1a, FL508 Q1a,
FL527 Q1a, FL548 Q1a 

ASK IF Q1A=1 

C1b Dúirt tú gur úsáid tú nótaí bainc nó boinn euro cheana féin. An raibh sé...? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

Sa (Tír seo) 1

Thar Lear 2

I (AN TÍR SEO) agus thar lear 3

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 4

FL336 R2b; FL349 R2b; FL377 R2b; FL400 R2b; FL402 R2b; FL418 Q2b+c 
modhnaithe; FL440 R1b; FL453 R1b; FL465 R1b; FL479 R1b; FL487 R1b; FL492 Q1b,
FL508 Q1b, FL527 Q1b, FL548 Q1b 

ASK GACH 

C2 Cé acu ceann amháin de na ráitis seo a leanas atá ceart, dar leat? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

Tá an chuma chéanna ar nótaí bainc an euro i ngach tír a úsáideann an euro 1

Tá cuid de dhearaí na nótaí bainc euro difriúil ó thír go tír 2

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 3

FL336 R3; FL349 R3; FL377 R3; FL400 R3; FL402 R3; FL418 R3; FL440 Q2;FL453 
Q2; FL465 R2; FL479 R2; FL487 R2; FL492 Q2, FL508 Q2, FL527 Q2,FL548 Q2 

ASK GACH 

C3 Agus cé acu de na ráitis seo a leanas atá ceart, dar leat? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

Tá an chuma chéanna ar na boinn euro i ngach tír a úsáideann an euro 1

Tá dearaí atá difriúil go páirteach ó thír go tír ag na boinn euro 2

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 3

FL336 R4; FL349 R4; FL377 R4; FL400 R4; FL402 R4; FL418 R4; FL440 Q3;FL453 
Q3; FL465 Q3; FL479 R3; FL487 R3; FL492 Q3, FL508 Q3, FL527 Q3,FL548 Q3 
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ASK GACH 

R4a
Dar leatsa, cé mhéad tír san Aontas atá tar éis an euro a thabhairt isteach 
cheana féin?

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

6 1

13 2

20 3

Tíortha uile an Aontais 4

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 5

FL336 Q5a; FL349 Q5a; FL377 Q5a; FL400 R5a; FL402 R5a; FL418 R5a; FL440 
R4a; FL453 R4a; FL465 R4a; FL479 R4a; FL487 R4a; FL492 Q4a, FL508 Q4a, 
FL527 Q4a, FL548 Q4a 

ASK GACH 

C4b I do thuairim, an bhfuil an (Tír seo) réidh chun an euro a thabhairt isteach? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

Tá 1

Níl 2

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 3

FL336 Q5b; FL349 Q5b; FL377 Q5b; FL400 R5b (modhnaithe); FL402 Q5b; FL418
R5b; FL440 R4b; FL453 R4b; FL465 Q4b; FL479 R4b; FL487 R4b; FL492 Q4b, 
FL508 Q4b, FL527 Q4b, FL548 Q4b 

ASK GACH 

R4c Cén uair, dar leat, a thabharfar an euro isteach sa [Tír seo]? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

Laistigh de 5 bliana 1

Laistigh de 10 mbliana 2

Riamh 3

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 4

FL336 Q5c; FL349 Q5c; FL377 Q5c; FL400 R5c; FL402 R5c; FL418 Q5c 
modhnaithe; FL440 R4c; FL453 R4c; FL465 R4c; FL479 R4c; FL487 R4c; FL492 
Q4c, FL508 Q4c, FL527 Q4c, FL548 Q4c 

ASK GACH 

C5
Cá mhéad a bhraitheann tú go bhfuil tú ar an eolas faoin euro? An 
mbraitheann tú: 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

An-eolasach 1

Tá sé sách eolasach 2

Níor cuireadh ar an eolas go han-mhaith iad 3

Níl sé ar eolas go maith ar chor ar bith 4

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 5

FL336 R6; FL349 R6; FL377 R6; FL400 R6; FL402 R6; FL418 R6; FL440 
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Q5;FL453 Q5; FL465 Q5; FL479 Q5; FL487 Q5; FL492 Q5, FL508 Q5, FL527 
Q5,FL548 Q5 
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ASK GACH 

C6

Sula dtugtar an euro isteach sa [TÍR] is gnách go mbeadh feachtas faisnéise ann 
maidir leis an tabhairt isteach. I gcás gach ceann de na hinstitiúidí nó de na grúpaí 
seo a leanas, cuir in iúl dom an mbeadh muinín agat as an bhfaisnéis a chuireann 
siad ar fáil maidir leis an athrú go dtí an euro? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; Freagróirí Iltaobhacha atá ar Féideartha) (Freagraí an 
tSeanaid 1 go 8) 

Údaráis rialtais, náisiúnta nó réigiúnacha 1

Riaracháin chánach/fhioscacha 2

An Banc Ceannais Náisiúnta 3

Institiúidí Eorpacha 4

Bainc thráchtála 5

Iriseoirí 6

Ceardchumainn, eagraíochtaí gairmiúla, etc. 7

Comhlachais tomhaltóirí 8

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 9

FL336 R8; FL349 R8; FL377 R8; FL400 R8; FL402 R8; FL418 Q8 modhnaithe;FL440 Q6; 
FL453 R6; FL465 R6; FL479 R6; FL487 R6; FL492 Q6, FL508 Q6, FL527 Q6, FL548 Q6 

ASK GACH 

C7
I do thuairim, cé acu de na saincheisteanna seo a leanas maidir leis an euro atá 
riachtanach chun go gcumhdófar iad mar thosaíocht leis an bhfeachtas faisnéise 
maidir leis an athrú go dtí an euro in [TÍTEAR]? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; Freagróirí Iltaobhacha atá ar Féideartha) (Freagraí an 
tSeanaid 1 go 6) 

An chaoi a dtabharfar an euro isteach (TÍORTHA SEO) 1

Luach aon euro amháin in (COUNTRY CURRENCY) 2

An chuma atá ar nótaí bainc agus boinn euro 3

Conas a chinntiú go n-urramaítear na rialacha maidir le comhshó airgeadra go euro 4

Impleachtaí praiticiúla an euro maidir le do thuarastal, do chuntas bainc 5

Impleachtaí sóisialta, eacnamaíocha nó polaitiúla an euro 6

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 7

FL336 Q10; FL349 Q10; FL377 Q10; FL400 Q10; FL402 Q10; FL418 Q10 modhnaithe; 
FL440 R7; FL453 R7; FL465 R7; FL479 R7; FL487 R7; FL492 Q7,FL508 Q7, FL527 Q7, 
FL548 Q7 
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ASK GACH 

C8
Seo liosta de ghníomhaíochtaí feachtais faisnéise éagsúla a d’fhéadfadh a bheith 
ann maidir le tabhairt isteach an euro. An bhféadfá a rá liom do gach ceann acu an 
mbeadh sé riachtanach duit? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; Freagróirí Iltaobhacha atá ar Féideartha) (Freagraí an 
tSeanaid 1 go 8) 

Déthaispeáint praghsanna i siopaí (i d’airgeadra náisiúnta reatha agus in euro) 1

Déthaispeáint an mhéid ar bhillí (leictreachas, gás ...) 2

Déthaispeáint ar do dhuillín pá 3

Bileoga / Bróisiúir 4

Fógraí teilifíse 5

Fógraí raidió 6

Fógraí nuachtáin 7

Ar an idirlíon/na meáin shóisialta 8

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 9

FL336 R11; FL349 R11; FL377 R11; FL400 R11; FL402 R11; FL418 Q11 modhnaithe; 
FL440 R8; FL453 R8; FL465 R8; FL479 R8; FL487 R8; FL492 Q8,FL508 Q8, FL527 Q8, 
FL548 Q8 

ASK GACH 

C9
Cad iad na hiarmhairtí, dar leat, a bhí ag tabhairt isteach an euro sna tíortha atá ag 
úsáid an euro cheana féin? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

Iarmhairtí an-dearfacha 1

Iarmhairtí dearfacha ina ionad sin 2

Iarmhairtí diúltacha ina ionad sin 3

Iarmhairtí an-diúltach 4

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 5

FL336 R12; FL349 Q12; FL377 Q12; FL400 R12 (modhnaithe); FL402 Q12;FL418 Q12; 
FL440 R9; FL453 R9; FL465 Q9; FL479 R9; FL487 R9; FL492 Q9,FL508 Q9, FL527 Q9,
FL548 Q9 

ASK GACH 

Q10
An gceapann tú go mbeadh iarmhairtí dearfacha nó diúltacha ag tabhairt isteach 
an euro ar...? 

(Sraith Freagartha) 

Q10_1 [An Tír seo] 

Q10_2 Tú féin go pearsanta 

(COLUMNS) 

Iarmhairtí an-dearfacha 1

Iarmhairtí dearfacha ina ionad sin 2

Iarmhairtí diúltacha ina ionad sin 3

Iarmhairtí an-diúltach 4

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 5
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FL336 R13; FL349 R13; FL377 Q13; FL400 R13; FL402 R13; FL418 R13; FL440 Q10; 
FL453 Q10; FL465 Q10; FL479 Q10; FL487 Q10; FL492 Q10, FL508 Q10, FL527 Q10, 
FL548 Q10 
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ASK GACH 

C11
Go ginearálta, an bhfuil tú go pearsanta níos mó i bhfabhar nó i gcoinne an 
smaoineamh an euro a thabhairt isteach i (THIS COTRY)? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

Go mór i bhfabhar é a thabhairt isteach 1

Ina ionad sin i bhfabhar a thabhairt isteach 2

Ina ionad sin i gcoinne a thabhairt isteach 3

Go mór i gcoinne a thabhairt isteach 4

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 5

FL336 R14; FL349 Q14; FL377 Q14; FL400 R14; FL402 R14; FL418 R14; FL440 
R11; FL453 R11; FL465 Q11; FL479 R11; FL487 R11; FL492 Q11,FL508 Q11, FL527 
Q11, FL548 Q11 

ASK GACH 

C12 Cén uair ar mhaith leat go mbeadh an euro mar airgeadra agat? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

Chomh luath agus is féidir 1

Tar éis tamaill áirithe 2

Chomh déanach agus is féidir 3

Riamh 4

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 5

FL336 R15; FL349 Q15; FL377 Q15; FL400 R15; FL402 R15; FL418 R15; FL440 
R12; FL453 R12; FL465 Q12; FL479 R12; FL487 R12; FL492 Q12, FL508 Q12, 
FL527 Q12, FL548 Q12 

ASK GACH 

C13
Cén tionchar, más ann dó, a bheidh ag tabhairt isteach an euro ar phraghsanna 
sa tír seo? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; AMHÁIN FREAGRA AMHÁIN) 

Méadóidh sé praghsanna 1

Cuideoidh sé le praghsanna a choinneáil cobhsaí 2

Cuideoidh sé le praghsanna a laghdú 3

Gan aon tionchar (NÍ READ OUT) 4

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 5

FL336 R18; FL349 Q18 (arna fhoilsiú mar R16); FL377 R16; FL400 R16; FL402 R16; 
FL418 R16; FL440 R13; FL453 R13; FL465 Q13; FL479 R13; FL487 R13; FL492 
Q13, FL508 Q13, FL527 Q13, FL548 Q13 
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ASK GACH 

C14
An bhféadfá a rá liom faoi gach ceann de na ráitis seo a leanas má 
aontaíonn tú nó mura n-aontaíonn tú...? 

(LÁITHREÁN A DHÉANAMH; Líne PER FREAGRA AMHÁIN) (MÍRÍ 
FAISNÉISE 1-4) 

C14_1
Bainisteoidh tú go pearsanta chun an euro a chur in ionad an (URRENCY 
NÁISIÚNTA) 

C14_2 Tá imní ort faoi shocrú praghsanna mí-úsáideach le linn an tabhairt isteach

C14_3 Má ghlactar leis an euro, caillfear smacht ar a bheartas eacnamaíoch 

C14_4 Má ghlactar leis an euro, caillfear cuid dá fhéiniúlacht 

(Sraith Freagartha) 

Aontaím go hiomlán 1

Tá sé i gceist go n-aontófar 2

Tá sé i gceist easaontú 3

Easaontaím go hiomlán 4

Níl a fhios agam (NÍL LÉIGH AMACH) 5

FL336 R21; FL349 Q21 (arna fhoilsiú mar Q19); FL377 Q19; FL400 Q19 
(seachas mír 1, NUA); FL402 Q19; FL418 Q19; FL440 R14; FL453 R14; FL465 
Q14; FL479 R14; FL487 R14; FL492 Q14, FL508 Q14, FL527 Q14, FL548 Q14 
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Iarscríbhinn sonraí

C1a An bhfuil nótaí bainc nó boinn euro in úsáid agat cheana féin?

Tá Níl Níl a fhios agam

IOMLÁN 87▲4 13▼-4 0=

BG 82▲2 18▼-2 0=

CZ 89▼-2 11▲2 0=

HU 85▲5 15▼-5 0=

PL 89▲5 11▼-5 0=

RO 85▲5 15▼-5 0=

SE 87▼-1 13▲1 0=

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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C1b Dúirt tú gur úsáid tú nótaí bainc nó boinn euro cheana féin. An raibh sé...?

Sa (Tír seo) Thar Lear 
I (AN TÍR SEO) agus

thar lear 
Níl a fhios agam

IOMLÁN 6▼-1 63▲2 31▼-1 0=

BG 6= 66▲1 28▼-1 0=

CZ 1= 79▲2 20▼-2 0=

HU 3= 65▲3 32▼-2 0▼-1

PL 3▼-1 67▲1 30= 0=

RO 20▼-3 27▲4 53▼-1 0=

SE 1▼-1 91▲1 8= 0=

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=5 282 – Freagróirí a d’úsáid nótaí bainc nó boinn
euro (R1a)

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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C2 Cé acu ceann amháin de na ráitis seo a leanas atá ceart, dar leat?

Tá an chuma chéanna
ar nótaí bainc an euro
i ngach tír a 
úsáideann an euro

Tá cuid de dhearaí na nótaí 
bainc euro difriúil ó thír go tír

Níl a fhios agam

IOMLÁN 47▲1 41▲2 12▼-3

BG 41▲1 42▼-1 17=

CZ 41▼-2 54▲2 5=

HU 41▼-2 47▲4 12▼-2

PL 37▲3 45▲2 18▼-5

RO 72▲2 24▲3 4▼-5

SE 53▼-3 35▼-3 12▲6

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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C3 Agus cé acu de na ráitis seo a leanas atá ceart, dar leat?

Tá an chuma chéanna ar na
boinn euro i ngach tír a

úsáideann an euro 

Tá dearaí atá difriúil go
páirteach ó thír go tír ag na

boinn euro 
Níl a fhios agam

IOMLÁN 46= 42▲2 12▼-2

BG 34▼-1 46= 20▲1

CZ 39▼-2 54= 7▲2

HU 39▼-1 48▲3 13▼-2

PL 38= 45▲4 17▼-4

RO 66= 30▲5 4▼-5

SE 53▼-1 37▼-4 10▲5

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C4a Dar leatsa, cé mhéad tír san Aontas atá tar éis an euro a thabhairt isteach cheana féin?

6 13 20
Tíortha uile an

Aontais
Níl a fhios agam

IOMLÁN 10▲1 44▲2 36▼-1 4= 6▼-2

BG 8▲3 35▲1 35▼-1 3▼-2 19▼-1

CZ 8▲3 47▼-2 41= 1= 3▼-1

HU 6▼-1 43▼-2 43▲4 3▲2 5▼-3

PL 12= 48▲3 32▼-3 0= 8=

RO 12▲1 39▲7 33▲1 14▼-4 2▼-5

SE 4= 46▼-2 42▼-2 1= 7▲4

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C4b An bhfuil (TÍR) réidh chun an euro a thabhairt isteach, dar leat?

Tá Níl Níl a fhios agam

IOMLÁN 26▼-1 70= 4▲1

BG 29▼-2 66▲1 5▲1

CZ 30▼-1 68▲1 2=

HU 21= 72= 7=

PL 19▲2 77▼-2 4=

RO 32▼-3 67▲4 1▼-1

SE 39▼-4 53= 8▲4

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C4c Cén uair a thabharfar an euro isteach sa [Tír seo]?

Laistigh de 5 bliana
Laistigh de 10

mbliana
Never Níl a fhios agam

IOMLÁN 30▼-3 37= 30▲4 3▼-1

BG 69▼-2 8▼-1 18▲3 5=

CZ 24▼-9 38▲2 36▲7 2=

HU 23▼-1 43= 29▲2 5▼-1

PL 23▼-3 38▼-2 36▲7 3▼-2

RO 43▼-1 37▲1 20▲1 0▼-1

SE 19▼-5 49▲5 28▼-3 4▲3

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C5 Cá mhéad a bhraitheann tú go bhfuil tú ar an eolas faoin euro? An mbraitheann tú:

An-eolasach 
Tá sé sách
eolasach 

Níor cuireadh ar
an eolas go han-

mhaith iad 

Níl sé ar eolas
go maith ar chor

ar bith 
Níl a fhios agam

IOMLÁN 13▲1 46▲1 30▼-2 10= 1=

BG 23▲4 36▼-2 31= 10▼-2 0=

CZ 13= 50▼-3 27= 9▲3 1=

HU 7▲2 55▲4 32▼-4 6▼-1 0▼-1

PL 17▲2 46▲2 25▼-4 11▲1 1▼-1

RO 7▼-1 43▲1 39▲2 11▼-2 0=

SE 10▼-2 44▼-2 33▲2 12▲2 1=

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

R6 Sula dtabharfar an euro isteach sa [TÍR SEO] bheadh feachtas faisnéise ann de ghnáth maidir leis 
an tabhairt isteach. I gcás gach ceann de na hinstitiúidí nó de na grúpaí seo a leanas, cuir in iúl dom 
an mbeadh muinín agat as an bhfaisnéis a chuireann siad ar fáil maidir leis an athrú go dtí an euro? 
[Freagraí Amhrasacha]

An Banc
Ceannai

s
Náisiúnt

a 

Riaracháin
chánach/fhiosc

acha 

Institiúidí
Eorpacha 

Údaráis
rialtais,

náisiúnta nó
réigiúnacha 

Bainc
thráchtála 

Comhlachai
s tomhaltóirí 

Ceardchumai
nn,

eagraíochtaí
gairmiúla, etc.

Iriseoirí 

Níl a
fhios
aga
m

IOMLÁ
N

73= 61▲3 59▲1 54▲2 51▲1 51▲2 37▼-1 30▼-1 8▲1

BG 62▼-2 36= 44▲1 33▼-3 38▲1 37▲4 27▲2 23▼-1
15▲

1

CZ 82▼-3 69▼-3 57▼-4 56▼-2 68▼-1 60▼-5 40▼-1 28= 8▲2

HU 69▼-1 60▲8 66▲11 50▲8 52▲6 51▲12 43▲15 20▲7 3=

PL 62▼-1 53▲1 51▲1 46▲1 37= 48▲2 30▼-4 32▼-2
11▲

1

RO 87▲4 69▲9 74▲3 62▲4 71▲6 56▲5 45▲1 34▼-4 4=

SE 87▲1 84= 68▼-2 78▼-1 55▼-2 55▼-5 48▼-2 34▼-1 3=

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C7 I do thuairim, cé acu de na saincheisteanna seo a leanas faoin euro atá riachtanach le cumhdach 
mar thosaíocht ag an bhfeachtas faisnéise maidir leis an athrú go dtí an euro in [TÍTEAR]? [Freagraí 
Amhrasacha]

Impleachtaí
sóisialta,

eacnamaíocha
nó polaitiúla

an euro 

An chaoi a
dtabharfar an
euro isteach
(TÍORTHA

SEO) 

Luach aon
euro amháin in

(COUNTRY
CURRENCY) 

Impleachtaí
praiticiúla an
euro maidir le
do thuarastal,

do chuntas
bainc 

Conas a
chinntiú go n-
urramaítear
na rialacha

maidir le
comhshó

airgeadra go
euro

An chuma atá
ar nótaí bainc

agus boinn
euro 

Níl a fhios
agam

IOMLÁN 85▲2 84▲3 83▲2 83▲2 80▲3 63▲2 2▼-1

BG 70= 69▲2 65▲2 67▲1 64▲1 48▲3 8▲1

CZ 87▼-4 88▼-3 86▼-3 89= 86▼-1 65▲2 2▲1

HU 86▲11 83▲14 82▲9 82▲12 80▲17 61▲12 2▼-2

PL 88▲1 84▲2 85▲2 86▲2 78▲2 62▼-1 2▼-1

RO 88▲8 91▲6 91▲8 88▲6 92▲7 80▲5 0▼-1

SE 73▼-8 74▼-11 71▼-9 69▼-11 67▼-14 43▼-4 4▲2

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C8 Seo liosta de ghníomhaíochtaí feachtais faisnéise éagsúla a d’fhéadfadh a bheith ann maidir le tabhairt 
isteach an euro. An bhféadfá a rá liom do gach ceann acu an mbeadh sé riachtanach duit? [Freagraí 
Amhrasacha]

Déthaispeái
nt

praghsanna
i siopaí (i

d’airgeadra
náisiúnta

reatha agus
in euro) 

Ar an idirlíon
/ ar na
meáin

shóisialta 

Déthaispeái
nt an mhéid

ar bhillí
(leictreacha
s, gás ...)

Déthaispeái
nt ar do

dhuillín pá

Fógraí
teilifíse 

Fógraí raidió 
Fógraí

nuachtáin 
Bileoga /
Bróisiúir 

Níl a fhios
agam

IOMLÁ
N

79▲3 71= 71▲3 67▲2 63= 56= 53▼-1 48▲1 5=

BG 78▼-1 58▲1 71▲2 63▲1 53▲1 41= 34▲4 39▲3 7▲1

CZ 80▲5 73▼-1 73▲2 64= 57▲1 46▼-1 46= 48▲3 4=

HU 86▲4 72▲8 79▲8 78▲10 56▲5 46▲6 34▲6 32▲6 2▼-1

PL 74▲2 74▼-2 64▲2 61▲1 65▼-1 63= 59▼-2 48▼-1 6=

RO 88▲5 72= 85▲7 81▲4 74▲2 65▲2 65= 61▲1 3=

SE 69▼-2 64▼-5 62▼-5 58▼-4 55▼-4 42▼-5 50▼-4 43= 6=

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C9 Cad iad na hiarmhairtí, dar leat, a bhí ag tabhairt isteach an euro sna tíortha atá ag úsáid an 
euro cheana féin?

Iarmhairtí an-
dearfacha 

Iarmhairtí
dearfacha ina

ionad sin 

Iarmhairtí
diúltacha ina

ionad sin 
Iarmhairtí an-

diúltach Níl a fhios agam

IOMLÁN 8= 49▼-2 26▲3 9▼-1 8=

BG 9= 37▼-6 28▲3 15▲4 11▼-1

CZ 6▼-1 44▼-4 33▲5 14▲2 3▼-2

HU 10▲1 69▲5 12▼-2 2= 7▼-4

PL 5▲1 44▼-2 31▲3 12▼-2 8=

RO 16▼-2 55= 22▲7 6= 1▼-5

SE 6▼-3 49▼-7 19▼-1 4= 22▲11

Flais-Eorabharaiméadar 560 - Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra 
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C10_1 An gceapann tú go mbeadh tionchar dearfach nó diúltach ag tabhairt isteach an euro ar...? An 
tír seo

Iarmhairtí an-
dearfacha 

Iarmhairtí
dearfacha ina

ionad sin 

Iarmhairtí
diúltacha ina

ionad sin 

Iarmhairtí an-
diúltach 

Níl a fhios agam

IOMLÁN 11= 41▼-1 26= 18= 4▲1

BG 10= 32▼-2 28= 25▲3 5▼-1

CZ 9▼-3 36= 27▼-1 26▲3 2▲1

HU 13▲1 54▲1 20▼-2 8▲1 5▼-1

PL 8▲2 37▼-3 28▲2 24▼-1 3=

RO 17▼-1 46▼-1 25▲3 12▲1 0▼-2

SE 10▼-3 44▲1 27▼-1 8▼-2 11▲5

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C10_2 An gceapann tú go mbeadh iarmhairtí dearfacha nó diúltacha ag tabhairt isteach an euro ar...? 
Tú féin go pearsanta

Iarmhairtí an-
dearfacha 

Iarmhairtí
dearfacha ina

ionad sin 

Iarmhairtí
diúltacha ina

ionad sin 

Iarmhairtí an-
diúltach 

Níl a fhios agam

IOMLÁN 14= 39▼-2 25▲2 17= 5=

BG 11▼-1 31▼-2 29▲2 22▲2 7▼-1

CZ 12▼-2 31▼-4 26▲2 28▲4 3=

HU 19▲2 50= 17= 6▲1 8▼-3

PL 11▲2 35▼-4 29▲4 21▼-2 4=

RO 23= 46▼-1 20▲3 11▲1 0▼-3

SE 12▼-3 44▲2 24▼-2 7▼-1 13▲4

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C11 Go ginearálta, an bhfuil tú go pearsanta níos mó i bhfabhar nó i gcoinne an smaoineamh an euro 
a thabhairt isteach i (TÍR SEO)? 

Go mór i
bhfabhar é a

thabhairt isteach 

Ina ionad sin i
bhfabhar a

thabhairt isteach

Ina ionad sin i
gcoinne a

thabhairt isteach 

Go mór i gcoinne
a thabhairt

isteach 
Níl a fhios agam

IOMLÁN 22= 33▼-2 21▲2 22= 2=

BG 20▼-1 25▼-3 20▼-1 33▲5 2=

CZ 21▼-2 25▼-1 21▲3 33▲1 0▼-1

HU 34▲3 41▼-4 17▲2 5= 3▼-1

PL 20▲3 26▼-4 21▲3 31▼-2 2=

RO 26▼-1 45▼-4 21▲4 8▲2 0▼-1

SE 14▼-3 39▲1 28= 13▼-2 6▲4

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C12 Cén uair ar mhaith leat go mbeadh an euro mar airgeadra agat?

Chomh luath
agus is féidir 

Tar éis tamaill
áirithe 

Chomh déanach
agus is féidir 

Riamh Níl a fhios agam

IOMLÁN 27= 31▼-2 17▲1 24▲1 1=

BG 27▼-1 25▼-4 15▲2 31▲3 2=

CZ 20▼-4 28▼-1 15= 36▲5 1=

HU 41▲2 37▼-3 12▲1 8▲2 2▼-2

PL 21▲3 28▼-5 21▲2 29= 1=

RO 40▼-4 33▲1 16▲3 11= 0=

SE 17▼-4 37▲3 16▼-2 25= 5▲3

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C13 Cén tionchar, más ann dó, a bheidh ag tabhairt isteach an euro ar phraghsanna (AN TÍR SEO) 
dar leat? 

Méadóidh sé
praghsanna 

Cuideoidh sé le
praghsanna a

choinneáil
cobhsaí 

Cuideoidh sé le
praghsanna a

laghdú 

Gan tionchar
(spontáineach) 

Níl a fhios agam

IOMLÁN 59▲1 34= 4= 0▼-1 3=

BG 67▲3 23▼-4 4= 4▲2 2▼-1

CZ 64▲4 32▼-1 2= 0▼-2 2▼-1

HU 37▼-2 53▲5 6= 0▼-1 4▼-2

PL 69= 26▼-1 1= 2▲1 2=

RO 51▲1 41▲4 7▼-3 1= 0▼-2

SE 45= 37▼-8 7▲1 3▲2 8▲5

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C14_1 An bhféadfá insint dom faoi gach ceann de na ráitis seo a leanas má aontaíonn tú nó mura n-
aontaíonn tú...? Bainisteoidh tú go pearsanta chun an euro a chur in ionad an (URRENCY 
NÁISIÚNTA) 

Aontaím go
hiomlán 

Tá sé i gceist go
n-aontófar 

Tá sé i gceist
easaontú 

Easaontaím go
hiomlán 

Níl a fhios agam

IOMLÁN 52▲1 31= 7= 9= 1▼-1

BG 51▲1 30▲1 5▼-1 12= 2▼-1

CZ 39▼-2 34▼-1 13▲2 13▲1 1=

HU 62▲1 28▲1 4▼-1 4= 2▼-1

PL 44▲2 35▼-3 9= 11▲1 1=

RO 59= 30▲3 4= 7▼-1 0▼-2

SE 67▼-2 23▲4 4= 4▼-2 2=

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile

▼▲ Éabhlóid 2025-2024 (i gcomparáid le Flais-Eorabharaiméadar 548, Bealtaine 2024)
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Flais-Eorabharaiméadar 560 

Tabhairt isteach an euro sna Ballstáit nach bhfuil an t-airgeadra coiteann glactha acu go fóill 

C14_2 An bhféadfá insint dom faoi gach ceann de na ráitis seo a leanas má aontaíonn tú nó mura n-
aontaíonn tú...? Tá imní ort faoi shocrú praghsanna mí-úsáideach le linn an tabhairt isteach 

Aontaím go
hiomlán 

Tá sé i gceist go
n-aontófar 

Tá sé i gceist
easaontú 

Easaontaím go
hiomlán 

Níl a fhios agam

IOMLÁN 38= 33▲1 16= 12▼-1 1=

BG 55▲3 23▼-3 9= 12▲1 1▼-1

CZ 37▲6 34▼-2 21▼-4 7= 1=

HU 25▼-4 34▼-3 22▲3 18▲5 1▼-1

PL 43▲2 33▼-1 15= 8▼-1 1=

RO 36▼-4 34▲8 15▲1 15▼-4 0▼-1

SE 24▼-1 33▲1 19▼-2 21▲1 3▲1

Flais-Eorabharaiméadar 560 -  Tabhairt  isteach an euro sna Ballstáit  nach bhfuil  an t-airgeadra
coiteann glactha acu go fóill 

Obair allamuigh: 20/03-29/03/2025 / (%) Bonn: n=6 027 – Na freagróirí uile
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C14_3 An bhféadfá insint dom faoi gach ceann de na ráitis seo a leanas má aontaíonn tú nó mura n-
aontaíonn tú...? Má ghlactar leis an euro, caillfear smacht ar a bheartas eacnamaíoch

Aontaím go
hiomlán 

Tá sé i gceist go
n-aontófar 

Tá sé i gceist
easaontú 

Easaontaím go
hiomlán 

Níl a fhios agam

IOMLÁN 25= 22= 25▲1 26= 2▼-1

BG 35▲5 17▼-3 17= 28= 3▼-2

CZ 26▲2 22▲1 30▼-3 20▼-1 2▲1

HU 11= 14▼-4 27▼-1 46▲9 2▼-4

PL 29= 21▲1 25▲2 23▼-3 2=

RO 22▼-2 22▲1 25▲5 30▼-1 1▼-3

SE 20▼-2 37▲1 21▼-1 18▲1 4▲1
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C14_4 An bhféadfá insint dom faoi gach ceann de na ráitis seo a leanas má aontaíonn tú nó mura n-
aontaíonn tú...? Má ghlactar leis an euro, caillfear cuid dá fhéiniúlacht

Aontaím go
hiomlán 

Tá sé i gceist go
n-aontófar 

Tá sé i gceist
easaontú 

Easaontaím go
hiomlán 

Níl a fhios agam

IOMLÁN 29= 20▲1 19▼-1 31▲1 1▼-1

BG 43▲4 14▼-1 12▼-1 29▼-1 2▼-1

CZ 35= 24▲2 23▲1 18▼-3 0=

HU 11= 15▼-2 20▼-6 52▲10 2▼-2

PL 33▲1 18▲2 19▼-1 30▼-1 0▼-1

RO 25▼-2 20▲1 21▲1 33▲2 1▼-2

SE 24▲1 31▼-1 19▲2 24▼-4 2▲2
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